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εργασίας όσο και για την βοήθεια, την υποστήριξη και τις κριτικές συζητήσεις που είχα µαζί του  
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γονείς µου για την στήριξη τους στα χρόνια τον σπουδών µου για την κατανόηση και την 

υποστήριξη τους κατά την διάρκεια της υλοποίησης τις πτυχιακής αυτής εργασίας. Θα ήθελα 

επίσης να ευχαριστήσω όλους τους καθηγητές του ΤΕΙ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ τις συµβουλές τους 

κατά την διάρκεια των σπουδών µου, οι οποίες µε βοήθησαν µέχρι την τωρινή σταδιοδροµία. 
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Το θέµα µε το οποίο ασχολήθηκα είναι ο πιστωτικός συνεταιρισµός Καρδίτσας και 

συγκεκριµένα η ∆ιοικητική, οργανωτική και λειτουργική δοµή της Συνεταιριστικής Τράπεζας 

Καρδίτσας ΣΥΝ.Π.Ε. Σκοπός της πτυχιακής µου εργασίας είναι να αναλύσω όσο το δυνατόν την 

έννοια του συνεταιρισµού και κατ’ επέκταση του πιστωτικού ιδρύµατος. Στόχοι µου είναι να 

αντλήσω πληροφορίες και στοιχεία τα οποία θα µε βοηθήσουν να κατανοήσω την σηµασία ενός 

πιστωτικού ιδρύµατος και πόσο µάλιστα ότι η συγκεκριµένη ιδέα του συνεταιρισµού επιφέρει 

αισιόδοξα αποτελέσµατα σε όλους τους τοµείς µιας κοινωνίας είτε αυτοί οι τοµείς είναι 

οικονοµικοί, κοινωνικοί, πολιτιστικοί κ.α. , ολοκληρώνοντας την µελέτη µε την συλλογή 

δεδοµένων και µε την ανάλυση τους µε σκοπό την εξαγωγή ορισµένων συµπερασµάτων. 

 Κάνοντας, αρχικά µια γενική αναφορά στην έννοια συνεταιρισµός και πιστωτικός 

συνεταιρισµός, εν συνεχεία υπογραµµίζεται η εµφάνιση του πιστωτικού συνεταιρισµού στην 

Ελλάδα και η µετεξέλιξη του σε συνεταιριστική τράπεζα, καθώς και λεπτοµερείς αναφορές στην 

νοµοθεσία που διέπεται για τους αστικούς συνεταιρισµούς  και τον στόχο των Συνεταιριστικών 

Τραπεζών. 

Στο δεύτερο κεφάλαιο θα δώσω πληροφορίες για την ίδρυση της Συνεταιριστικής Τράπεζας 

Καρδίτσας, πιο συγκεκριµένα θα αναφερθώ για την σύσταση, το αντικείµενο- σκοπός εργασιών 

της, το δίκτυο καταστηµάτων που απαρτίζεται, το ανθρώπινο δυναµικό που στελεχώνουν την 

Τράπεζα και την εκπαίδευση τους. Επίσης, θα αναφερθώ για τα όργανα διοικήσεως που την 

απαρτίζουν, τα οποία είναι Γενική Συνέλευση, ∆ιοικητικό Συµβούλιο καθώς και τις αποφάσεις 

που λαµβάνουν ύστερα από κάθε σύγκλιση συνέλευσης. 

Το τρίτο κεφάλαιο θα περιλαµβάνει προϊόντα, υπηρεσίες και συνεργασίες της Τράπεζας. Πιο 

συγκεκριµένα θα κάνω εκτενής αναφορά στην σύνθεση των καταθέσεων-χορηγήσεων, στα 

επιτόκια καταθέσεων και χορηγήσεων, στους τύπους δανείων και στην εξέλιξη- διάρθρωση των 

χορηγήσεων την τελευταία πενταετία από το 2009-2013.Ακόµη θα αναφερθώ στις συνεργασίες 

τις Συνεταιριστικής Τράπεζας µε την ΕΤΕΑΝ. Α.Ε., µε την εξέλιξη της µερίδας και τα µέλη που 

πλαισιώνουν την Τράπεζα. 

Τέλος, το τέταρτο κεφάλαιο θα επεκταθώ κυρίως στα βασικά οικονοµικά µεγέθη και 

αποτελέσµατα χρήσης 2009-2013, στους αριθµοδείκτες, στο δείκτη ρευστότητας και στις 

απαντήσεις από το ερωτηµατολόγιο που δόθηκε σε 100 άτοµα για να εκφράσουν τις απόψεις 

τους σχετικά µε την ύπαρξη της Τράπεζας.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ 

ΓΕΝΙΚΑ ΠΕΡΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ 

1.1 ΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 

Στο παγκόσµιο συνέδριο της ∆ιεθνούς Συνεταιριστικής Ένωσης στο Μάντσεστερ (1995) 

υιοθετήθηκε για πρώτη φορά ένας ορισµός του συνεταιρισµού, το περιεχόµενο του οποίου είναι 

το ακόλουθο: Συνεταιρισµός είναι µια αυτόνοµη ένωση προσώπων που συγκροτείται εθελοντικά 

για την αντιµετώπιση των  κοινών οικονοµικών, κοινωνικών και πολιτιστικών αναγκών και 

επιδιώξεων  τους , δια µέσου µιας συνιδιοκτησίας και δηµοκρατικά διοικούµενης επιχείρησης. 

Το καινούργιο στοιχείο που προβάλλει αυτός ο ορισµός είναι το στοιχείο της αυτονοµίας. Το 

στοιχείο αυτό δεν προτάσσεται συµπτωµατικά. Η ευρύτατη διάδοση των συνεταιρισµών και η 

συσπείρωση σε αυτούς σε όλο τον κόσµο συνοδεύτηκε σε ορισµένες χώρες από εξωτερικές 

παρεµβάσεις µε τις οποίες επιδιώχθηκε να αποτελέσουν οι συνεταιρισµοί εξαρτηµένους φορείς 

αλλότριων επιδιώξεων και στόχων. Οι συνεταιρισµοί χωρίς την δυνατότητα αυτόνοµης λήψης 

αποφάσεων και δράσης, µε βάση τις επιλογές των µελών που τους απαρτίζουν µε τήρηση, 

βέβαια, των νόµων, δεν νοούνται. Έτσι, ο συνεταιρισµός αποτελεί ένα ιδιόµορφο υβρίδιο 

οικονοµικής επιχείρησης στο οποίο έχουν εµφυτευθεί γονίδια κοινωνικής ευαισθησίας. 

Αναπτύσσοντας την οικονοµική του δραστηριότητα στην ελεύθερη αγορά, ο συνεταιρισµός για 

να επιβιώσει είναι υποχρεωµένος να έχει την ίδια τουλάχιστον επιχειρηµατική 

αποτελεσµατικότητα µε τους ανταγωνιστές του. Όµως, πάρα το γεγονός ότι αποδέχεται την 

πρόκληση του ανταγωνισµού, ο συνεταιρισµός παραµένει ταυτόχρονα προσκολληµένος σε 

ορισµένες αξίες, διότι θεωρεί ότι η επιτυχία στον οικονοµικό στίβο δεν συνιστά αυτοσκοπό αλλά 

το µέσο για ποιοτική προαγωγή των συνεργαζόµενων ατόµων και κατά προέκταση, του 

κοινωνικού συνόλου. Οι αξίες οι οποίες ασπάζονται οι συνεταιρισµοί είναι σύµφυτες  µε τη 

φυσιογνωµία τους, µε το ιστορικό τους παρελθόν και µε τη συνταγή επιτυχίας τους, όπως 

προκύπτει από την διεθνή εµπειρία. Σύµφωνα µε την διατύπωση που υιοθετήθηκε από το 

παγκόσµιο συνεταιριστικό συνέδριο του  Μάντσεστερ (Σεπτέµβριος 1995): οι συνεταιρισµοί 

στηρίζονται στις αξίες της αυτοβοήθειας, της αυτευθύνης, της δηµοκρατίας, της ισότητας, της 

ισοτιµίας και της αλληλεγγύης. Ακολουθώντας την παράδοση των πρωτεργατών, τα µέλη των 

συνεταιρισµών στηρίζονται στις ηθικές αξίες της εντιµότητας , της διαφάνειας, της κοινωνικής 
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υπευθυνότητας και της φροντίδας για τους άλλους. Αναµφισβήτητα, ο πιστωτικός συνεταιρισµός 

είναι ένας κοινωνικοοικονοµικός και κατεξοχήν  ανθρωποκεντρικός θεσµός, µια ιδιότυπη 

κοινωνικό-οικονοµική µονάδα µε ιδανικά που θέτει στη διάθεση και στη υπηρεσία του 

ελεύθερου ανθρώπου  ορισµένες οικονοµικές λειτουργίες, οι οποίες όµως δεν υποστηρίζονται 

ούτε συνεπάγονται στην άκριτη και στυγνή εκµετάλλευση ανθρώπου από  άνθρωπο. Αυτό 

επιτυγχάνεται παρά το γεγονός οι χρηµατοπιστωτικές ενός συνεταιριστικού πιστωτικού 

ιδρύµατος, δηλαδή µιας Συνεταιριστικής Τράπεζας που οργανώνεται, διοικείται και εποπτεύεται 

σωστά, απολήγουν στο καλύτερο δυνατό αποτέλεσµα. Στην επίτευξη αυτού του οικονοµικού 

αποτελέσµατος  συµβάλλουν ενεργά αλλά και επωφελούνται όλοι: συνέταιροι, µέλη διοικητικού 

και  εποπτικού συµβουλίου υπάλληλοι του πιστωτικού συνεταιρισµού. Τα ποίκιλα οφέλη που 

αντλούνται από ολόκληρο τον τοπικό κοινωνικό-οικονοµικό περίγυρο. Η Συνεταιριστική 

Τράπεζα λειτουργεί αποκλειστικά και µόνο στην σφαίρα του ιδιωτικού τοµέα της οικονοµίας, 

χωρίς καµία οικονοµική ή άλλη εξάρτηση από το κράτος, εφαρµόζει απαρέγκλιτα τα ιδιωτικό-

οικονοµικά κριτήρια αυτής κατά την άσκηση της χρηµατοπιστωτικής λειτουργίας της και 

παρόλα αυτά, επιτυγχάνει να έχει το χαµηλότερο δυνατό λειτουργικό κόστος και να τηρεί της 

θεµελιώδεις  αρχές της αποδοτικότητας, της φερεγγυότητας, της ρευστότητας  και της 

ασφάλειας του συνεταιριστικού κεφαλαίου.  
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1.2 Η ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ 

ΕΛΛΑ∆Α ΚΑΙ Η ΜΕΤΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥ ΣΕ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

 

Στην Ελλάδα ο πρώτος πιστωτικός συνεταιρισµός ιδρύθηκε µε Βασιλικό διάταγµα το 1900 στη 

Λαµία, σε µία εποχή που οι συνεταιριστικές δραστηριότητες δεν ήταν νοµικά θεσµοθετηµένες 

στη χώρα µας. Το 1900 ιδρύθηκε στη Λαµία Σωµατείο µε την επωνυµία «Σύλλογος των 

Τεχνοεργατών εν Λαµία» από 582 µέλη, το οποίο λειτούργησε ως συνεταιριστική οργάνωση, 

σύµφωνα µε τους κανόνες που τέθηκαν στο καταστατικό του (συµβατική συνεταιριστική 

διαµόρφωση του σωµατείου). Ο θεσµός των Συνεταιριστικών Τραπεζών, ο οποίος εισάγεται 

στην Ελλάδα το 1994 µε βάση το νοµοθετικό πλαίσιο που δηµιουργήθηκε το 1992 και 

στηρίχθηκε στο νόµο περί Αστικών Συνεταιρισµών, έχει πλέον τη δική του θέση στην ελληνική 

τραπεζική αγορά και κατ’ επέκταση στα γενικότερα οικονοµικά δρώµενα της χώρας. Τα 

πιστωτικά αυτά ιδρύµατα ειδικού τύπου ανήκουν σε ένα κλάδο δυναµικό και κερδοφόρο, ο 

οποίος ενώ υπάρχει σε ένα περιβάλλον ιδιαίτερα ανταγωνιστικό, βασίζεται στις σύγχρονες αρχές 

του συνεταιρισµού που έχουν ένα πολύ βασικό χαρακτηριστικό γνώρισµα: απευθύνονται κυρίως 

σε µικροµεσαίες επιχειρήσεις και φυσικά πρόσωπα µε προϊόντα προσαρµοσµένα στις εκάστοτε 

τοπικές συνθήκες και ανάγκες. Συνδυάζοντας τη στρατηγική για αύξηση του µεγέθους τους, για 

εξεύρεση κεφαλαίων, για διεύρυνση του δικτύου τους και για αύξηση του µεριδίου αγοράς τους 

µε τον πελατοκεντρικό χαρακτήρα, την ευελιξία και την αποκεντρωµένη λειτουργία 

καταφέρνουν να προωθούν σηµαντικά τόσο τη δική τους, όσο και την τοπική ανάπτυξη. Από τη 

µία πλευρά µε την ίδρυση της Πανελλήνιας Τράπεζας, η οποία παράλληλα µε τις καθιερωµένες 

τραπεζικές της δραστηριότητες παρέχει στα µέλη της υποστήριξη, τεχνογνωσία και υπηρεσίες 

που λόγω µεγέθους και κόστους δεν µπορεί από µόνη της η κάθε τράπεζα να αναπτύξει και από 

την άλλη µε την ίδρυση της Ένωσης Συνεταιριστικών Τραπεζών Ελλάδας (ΕΣΤΕ), η οποία 

αποτελεί το όργανο εκπροσώπησης, υποστήριξης και ανάπτυξης της συνεταιριστικής πίστης στη 

χώρα µας, οι Συνεταιριστικές Τράπεζες αποκτούν τα πλεονεκτήµατα ενός µεγάλου τραπεζικού 

οµίλου και αποτελούν µία ανερχόµενη τραπεζική δύναµη. Από την ίδρυσή της έως και σήµερα η 

κάθε µία, αλλά και στο σύνολό τους οι ελληνικές Συνεταιριστικές Τράπεζες- σύµφωνα µε τις 

αναλύσεις τον οικονοµικών τους µεγεθών- είναι φανερό ότι σηµειώνουν πορεία µια αξιόλογη 

άνοδο παρόλο του εντεινόµενο ανταγωνιστικό κλίµα που επικρατεί. Αυτό βέβαια δεν συνέβη µε 

τον ίδιο τρόπο και στον ίδιο χρόνο για όλες κάτι που οφείλεται σε διάφορους λόγους που 
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σχετίζονται κυρίως µε την περιοχή στην οποία δραστηριοποιούνται και µε την περίοδο κατά την 

οποία ξεκίνησαν να λειτουργούν. 

 

 

 

1.3 ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΕΡΙ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 

 

Ο γενικός νόµος 602/1915 περί συνεταιρισµών κάλυπτε τους γεωργικούς και τους αστικούς 

συνεταιρισµούς. Αυτή η διάκριση των συνεταιρισµών σε δύο µεγάλες κατηγορίες εισήγαγε το 

Ν∆ της 12-12-1925 και έκτοτε επικράτησε πλήρως. Από την ρύθµιση του βασικού νόµου 602 

απεσπάσθησαν οι γεωργικοί συνεταιρισµοί από 01-09-1979, ηµέρα έναρξης ισχύος του Ν. 921. 

Συνέχισε όµως η ισχύς τον Ν. 602 επί των αστικών συνεταιρισµών µέχρι την 6-12-1986, οπότε 

άρχισε η ισχύς του αντικαταστάτη Νόµου 1667 « Αστικοί συνεταιρισµοί και άλλες διατάξεις». 

Το κείµενο του Νόµου αποτελείται από 20 άρθρα, χωρίς τίτλους, που καλύπτουν 7,5 σελίδες της 

Εφηµερίδας της Κυβερνήσεως. Τονίζεται εδώ πως ο Νόµος 1667, όπως και ο προηγούµενος του 

Ν 602 αποτελεί το βασικό νοµοθετικό πλαίσιο για τους αστικούς συνεταιρισµούς. Ο ν. 

1667/1986 προκύπτει ο ορισµός των αστικών συνεταιρισµών µεταξύ των οποίων αναφέρονται 

ρητά και οι πιστωτικοί συνεταιρισµοί. Αστικός συνεταιρισµός είναι εκούσια ένωση προσώπων 

µε οικονοµικό σκοπό, η οποία χωρίς να αναπτύσσει τις δραστηριότητες αγροτικής οικονοµίας, 

αποβλέπει ιδίως µε τη συνεργασία των µελών , στην οικονοµική, κοινωνική και πολιτιστική 

ανάπτυξή τους, καθώς και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους, µέσα σε µια κοινή 

επιχείρηση.  Ο συνεταιρισµός αποκτά τη νοµική προσωπικότητα και την εµπορική ιδιότητα από 

την ηµέρα της καταχώρισης του καταστατικού του στο µητρώο του Ειρηνοδικείου.    
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1.4 ΣΤΟΧΟΣ ΤΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ 

  

Κύριος στόχος των Τραπεζικών Ιδρυµάτων αποτελεί το κέρδος. Οι τράπεζες είναι το θεµέλιο 

του χρηµατοδοτικού συστήµατος µιας χώρας. ∆έχονται καταθέσεις από διάφορες µονάδες – 

νοικοκυριά, επιχειρήσεις και κυβερνήσεις και διαθέτουν κεφάλαια µέσω του δανεισµού και των 

επενδυτικών δραστηριοτήτων στους ιδιώτες της επιχείρησης και τις κυβερνήσεις. Με τις 

λειτουργίες αυτές διευκολύνει τη ροή των αγαθών και υπηρεσιών από τους παραγωγούς προς 

τους καταναλωτές καθώς και χρηµατοδοτικές δραστηριότητες της κυβέρνησης. Έτσι επιδρούν 

στην αναπτυξιακή διαδικασία µιας χώρας, ενώ αποτελούν και µέσα µε τα οποία ασκείται η 

νοµισµατική πολιτική. Η ικανότητα τους να λειτουργούν αποτελεσµατικά και σε αρµονία µε 

τους γενικούς οικονοµικούς στόχους εξαρτάται σε µεγάλο βαθµό από την αποτελεσµατική 

διαχείρισή τους. Τα περισσότερα χρηµατοδοτικά ιδρύµατα αποκτούν το µεγαλύτερο µέρος των 

κεφαλαίων τους από τις πλεονασµατικές µονάδες, τα οποία στη συνέχεια διοχετεύουν στις 

ελλειµµατικές µονάδες. Έτσι βασικό πρόβληµα στο οποίο πρέπει να ανταποκριθούν είναι η 

επαρκής υψηλή απόδοση προς τις πλεονασµατικές µονάδες για να ελκύσουν κεφάλαια και η 

χαµηλή επιβάρυνση των κεφαλαίων που διαθέτουν τις ελλειµµατικές µονάδες για την έλκυση 

αυτών. Ταυτόχρονα πρέπει να διαµορφώσουν ικανοποιητική διαφορά ανάµεσα στην απόδοση 

που πληρώνουν και το επιτόκιο που επιβαρύνουν να εξοφλήσουν επαρκή απόδοση για τους 

µετόχους. Οι τράπεζες στην επιδίωξη του δικού τους συµφέροντος προσφέρουν και 

σηµαντικότερη κοινωνική λειτουργία. ∆εν είναι µόνο καθαυτό επιχειρήσεις αλλά και οργανισµοί 

– ιδρύµατα κοινωνικής ωφέλειας. Συγκεκριµένα συµβάλλουν στην συγκέντρωση της προσφοράς 

και της ζήτησης του χρήµατος, εξασφαλίζουν την υγιή ανάπτυξη των παραγωγικών επενδύσεων, 

µετατρέπουν τις αποταµιεύσεις σε χορηγήσεις ανάλογα µε τις ανάγκες των παραγωγικών 

κλάδων. ∆εν είναι τυχαίο ότι η ακµή των τραπεζών συνδέεται µε την ανάπτυξη της οικονοµίας 

µιας χώρας και ότι η ανοδική πορεία της οικονοµίας µιας χώρας συµβαδίζει µε την ακµή των 

τραπεζών. Οι συνεταιριστικές τράπεζες σε αντίθεση µε τις εµπορικές τράπεζες, εκτός από τα 

οικονοµικά πλεονεκτήµατα προσφέρουν και πλεονεκτήµατα για το κοινωνικό σύνολο. Οι 

συνεταιριστικές τράπεζες διαµεσολαβούν στην καλύτερη συνεργασία των µικρών και µεσαίων 

επιχειρήσεων και στην καλύτερη επίλυση προβληµάτων χρηµατοδότησης, από την άλλη πλευρά 

δηµιουργείται µια δυνατότητα χρηµατοδότησης της ανάπτυξης της περιφέρειας µε τοπικές 

αποταµιεύσεως. Ο θεσµός των συνεταιριστικών τραπεζών συνδέεται µε το µέλλον της µικρής 
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και µεσαίας οικονοµίας και συµβάλει στην αντιµετώπιση µεγάλων οικονοµικών και κοινωνικών 

προβληµάτων.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ∆ΕΥΤΕΡΟ  

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΑΡ∆ΙΤΣΑΣ    

 

2.1 ΣΥΣΤΑΣΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΚΑΡ∆ΙΤΣΑΣ 

Με την από 28.3.94 ιδρυτική συνέλευση συστήθηκε, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 

1667/1986 όπως ισχύουν, αµιγώς πιστωτικός συνεταιρισµός µε την επωνυµία «ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΚΑΡ∆ΙΤΣΑΣ Συν. Π. Ε» το καταστατικό του οποίου 

καταχωρήθηκε στο βιβλίο Μητρώου Συνεταιρισµών του Ειρηνοδικείου Καρδίτσας µε την υπ’ 

αριθµό 289/95 Πράξη του Ειρηνοδίκη Καρδίτσας. Με απόφαση της Επιτροπής Τραπεζικών και 

Πιστωτικών θεµάτων της Τράπεζας της Ελλάδος (συνεδρίαση 607/26.01.98) που δηµοσιεύτηκε 

στην εφηµερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ Α 74) χορηγήθηκε άδεια λειτουργίας πιστωτικού 

ιδρύµατος στον Πιστωτικό Αναπτυξιακό Συνεταιρισµό Νοµού Καρδίτσας µε επωνυµία 

«Συνεταιριστική Τράπεζα Νοµού Καρδίτσας Συν. Π.Ε.». Με την από 11.06.2009 απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης αποφασίστηκε η τροποποίηση της επωνυµίας από «Συνεταιριστική 

Τράπεζα Νοµού Καρδίτσας Συν. Π.Ε.» σε «Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας Συν. Π.Ε.» Πιο 

συγκεκριµένα µε πρωτοβουλία του Εµπορικού & Βιοµηχανικού Επιµελητηρίου Καρδίτσας το 

1994 κατατέθηκε η πρόταση στην τοπική κοινωνία για ίδρυση Συνεταιριστικής Τράπεζας στο 

νοµό Καρδίτσας. Παρά το γεγονός ότι ο νοµός Καρδίτσας είναι κατεξοχήν αγροτικός, µε µόνο 

ανεπτυγµένο τον πρωτογενή τοµέα και υστερούντων του δευτερογενούς και τριτογενούς, η 

πρόταση αγκαλιάστηκε από το σύνολο των πολιτών και στις 28/3/1994 η ιδρυτική συνέλευση 

του Πιστωτικού Συνεταιρισµού ανέδειξε το ιδρυτικό της Συµβούλιο. Στις αρχές του 1996 ο 

Συνεταιρισµός άνοιξε κατάστηµα και µέχρι τον Απρίλιο του 1998 λειτούργησε µε αυτή την 

µορφή. Αφού εξασφάλισε όλες τις προϋποθέσεις που έθετε η Τράπεζα της Ελλάδος από τον 

Απρίλιο του 1998 άρχισε να λειτουργεί πλέον, σαν Πιστωτικό Ίδρυµα. Η ανταπόκριση της 

τοπικής κοινωνίας ήταν συγκινητική και ένας νοµός µε χαµηλούς ρυθµούς ανάπτυξης στον 

ελλαδικό χώρο απέκτησε ένα σηµαντικό αναπτυξιακό εργαλείο που τέθηκε µε µεγάλη 

φιλικότητα στη διάθεση των µελών του και έδωσε τη δυνατότητα σε αυτά να έχουν τη δική τους 

τοπική Τράπεζα, η οποία από τότε απαντά και δίνει λύσεις σε όλες τις δανειακές ανάγκες των 

πολιτών. Σηµειώνεται ότι η Τράπεζα από τον πρώτο χρόνο λειτουργίας της µέχρι και σήµερα 

παρουσιάζει υψηλή κερδοφορία, η οποία είναι τετραπλάσια της οποιασδήποτε άλλης µορφής 
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σταθερής απόδοσης. Το παραπάνω γεγονός εγγυάται την βιωσιµότητα της Τράπεζας µέσα στο 

ανταγωνιστικό περιβάλλον της αγοράς. Η Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας µε την 

στελέχωση των καταστηµάτων προσφέρει στους πελάτες – συνεταίρους:  

• Ένα κατάστηµα µέσα στη πόλη της Καρδίτσας, ένα στον ∆ήµο Σοφάδων, ένα στον ∆ήµο 

Παλαµά και το καινούργιο κατάστηµα στο ∆ήµο Μουζακίου. 

• Πανελλαδικό δίκτυο εξυπηρέτησης ,µέσα από το πλαίσιο του Οµίλου Συνεταιριστικών 

Τραπεζών της Πανελλήνιας Τράπεζας  Α.Ε. 

• 24ωρή εξυπηρέτηση σε τοπικό και εθνικό επίπεδο από Αυτόµατες   Ταµειολογιστικές Μηχανές 

(ΑΤΜ) µε τις χρεωστικές κάρτες.  

• Προϊόντα και υπηρεσίες  

• Συνεχείς µερισµατικές αποδόσεις 

Η Τράπεζα διαθέτει σύγχρονα συστήµατα πληροφορικής τα οποία καλύπτουν όλες τις εργασίες  

όλων των καταστηµάτων. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σχεδιάζει παρακολουθεί και ελέγχει τις 

εργασίες της Τράπεζας δηµιουργώντας σε πολλές περιπτώσεις επιτροπές και οµάδες εργασίας. 

Τα ∆ιευθυντικά Στελέχη διαθέτουν πολυετή τραπεζική εµπειρία, σαφή αντίληψη των σύγχρονων 

αναγκών του τραπεζικού κλάδου και πλήρη λεπτοµερή γνώση της τοπικής αγοράς.   
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2.2 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΣ 

 

 Σύµφωνα µε το Καταστατικό της Τράπεζας  βασικό σκοπό του συνεταιρισµού αποτελεί, η δια 

της ένωσης των προσπαθειών και συνεργασίας των µελών του, εξυπηρέτηση και προαγωγή των 

οικονοµικών, κοινωνικών και πολιτιστικών επιδιώξεων και συµφερόντων τούτων. Ο 

συνεταιρισµός είναι πιστωτικός και ο σκοπός του οικονοµικός, στοχεύει δε στη βελτίωση και 

προστασία της βιοµηχανίας και βιοτεχνίας, του εµπορίου, της γεωργίας, κτηνοτροφίας και 

αλιείας και γενικά όλων των κλάδων της οικονοµικής δραστηριότητας. Για το σκοπό αυτό ο 

συνεταιρισµός µπορεί να παρέχει: 

1. ∆άνεια µε τόκο, στους ικανούς και άξιους πίστωσης συνεταίρους για την ανάπτυξη και 

υποβοήθηση των οικονοµικών δραστηριοτήτων. 

2. Εγγυήσεις και ασφάλειες για τα µέλη του, προς άλλα πιστωτικά ιδρύµατα και προς οποιοδήποτε 

τρίτο φυσικό ή νοµικό πρόσωπο, για τη δανειοδότησή τους από αυτά, µε έκδοση εγγυητικών 

επιστολών. 

3.  Κάθε τεχνικοοικονοµική µελέτη ή διευκόλυνση προκειµένου να αναπτύξουν την οικονοµική 

τους δραστηριότητα.  

4.  Να φροντίζει, στα πλαίσια του αµιγώς πιστωτικού σκοπού του για την επαγγελµατική και 

πολιτιστική ανάπτυξη των µελών του, για την ικανοποίηση των κοινωνικών και πολιτιστικών 

αναγκών τους, µε τη διοργάνωση ειδικών σεµιναρίων και διαλέξεων καθώς και µε την έκδοση 

ειδικών εντύπων. 

5.  Να βοηθάει οικονοµικά τους συνεταίρους εκείνους που αντιµετωπίζουν προβλήµατα υγείας, 

καθώς και πολιτιστικούς συλλόγους και φιλανθρωπικά ιδρύµατα στα οποία συµµετέχουν µέλη 

του, για την υλοποίηση των προγραµµάτων τους, κατόπιν ειδικής και αιτιολογηµένης απόφασης 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

6.  Να ασκεί οποιαδήποτε άλλη δραστηριότητα που δεν αντίκειται στο νόµο ή στο καταστατικό και 

η οποία ήθελε κριθεί ότι θα συντελέσει, άµεσα ή έµµεσα, στην προαγωγή των συµφερόντων των 

συνεταίρων και του συνεταιρισµού. 
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7.  Για την επίτευξη των παραπάνω σκοπών οι δαπάνες θα καλύπτονται από τα καθαρά κέρδη, 

αφού πρώτα αφαιρεθούν οι αναλογούντες φόροι και οι υποχρεωτικές κρατήσεις για 

αποθεµατικά, µε δεδοµένη την επάρκεια των ιδίων κεφαλαίων της. 

8.  Ο συνεταιρισµός συναλλάσσεται µε τα µέλη του, µε άλλα πιστωτικά ιδρύµατα, καθώς και µε το 

Ελληνικό ∆ηµόσιο. Επίσης, µπορεί να συναλλάσσεται και µε µη µέλη του, µε τους όρους και τις 

προϋποθέσεις που προβλέπονται εκάστοτε από το νόµο, τις αποφάσεις της Τράπεζας της 

Ελλάδος και, γενικά, από το διαµορφούµενο και ισχύον συναφές θεσµικό πλαίσιο, παρέχοντας 

κάθε είδους τραπεζικές, επενδυτικές και παρεπόµενες εργασίες, όπου απαιτείται κατόπιν 

παροχής αδείας από την Τράπεζα της Ελλάδος, όπως: 

α. αποδοχή καταθέσεων ή άλλων επιστρεπτέων κεφαλαίων 

β. χορήγηση δανείων ή λοιπών πιστώσεων συµπεριλαµβανοµένων και των πράξεων 

πρακτορείας επιχειρηµατικών απαιτήσεων 

γ. χρηµατοδοτική µίσθωση (leasing) 

δ. πράξεις διενέργειας πληρωµών, περιλαµβανοµένης της µεταφοράς κεφαλαίων 

ε. έκδοση και διαχείριση µέσων πληρωµής (πιστωτικών και χρεωστικών καρτών, ταξιδιωτικών 

και τραπεζικών επιταγών) 

στ. εγγυήσεις και αναλήψεις υποχρεώσεων 

ζ. συναλλαγές για λογαριασµό του ίδιου του ιδρύµατος ή της πελατείας του, που αφορούν: 

i. µέσα χρηµαταγοράς (αξιόγραφα, πιστοποιητικά καταθέσεων κ.λπ.), 

ii. συνάλλαγµα, 

iii. προθεσµιακά συµβόλαια χρηµατοπιστωτικών τίτλων ή χρηµατοπιστωτικά 

δικαιώµατα, 

iv. συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων και συναλλάγµατος, 

v. κινητές αξίες. 

η. συµµετοχές σε εκδόσεις τίτλων και παροχή συναφών υπηρεσιών περιλαµβανοµένων 

ειδικότερα και των υπηρεσιών αναδόχου εκδόσεων τίτλων 

θ. παροχή συµβουλών σε επιχειρήσεις όσον αφορά τη διάρθρωση του κεφαλαίου, τη 

βιοµηχανική στρατηγική και συναφή θέµατα παροχής συµβουλών, καθώς και υπηρεσιών στον 

τοµέα της συγχώνευσης και της εξαγοράς επιχειρήσεων 

ι. διαµεσολάβηση στις διατραπεζικές αγορές 

ια. διαχείριση χαρτοφυλακίου ή παροχή συµβουλών για τη διαχείριση χαρτοφυλακίου 
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ιβ. φύλαξη και διαχείριση κινητών αξιών 

ιγ. συλλογή και επεξεργασία εµπορικών πληροφοριών, περιλαµβανοµένων και των υπηρεσιών 

αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας πελατών 

ιδ. εκµίσθωση θυρίδων 

ιε. έκδοση ηλεκτρονικού χρήµατος 

ιστ. οι δραστηριότητες, πέραν των προαναφερθεισών, που προβλέπονται στο άρθρο 4 του 

ν.3606/2007, όπως ισχύει. 

Για την επίτευξη των στόχων του ο συνεταιρισµός µπορεί να ιδρύει, όταν χρειάζεται, εταιρείες 

οι οποίες θα δραστηριοποιούνται στο χρηµατοπιστωτικό τοµέα, ή να συµµετέχει σε όµοιες 

εταιρείες και να συνεργάζεται µε άλλα πιστωτικά ιδρύµατα και συνεταιρισµούς που επιδιώκουν 

τον ίδιο σκοπό, υπό την επιφύλαξη του άρθρου 23 παρ. 3 του ν. 3601/2007. Η παροχή των 

παραπάνω υπηρεσιών και η εκτέλεση των εργασιών θα γίνει προοδευτικά και θα εξαρτηθεί από 

τις ανάγκες των µελών, τα κεφάλαια του συνεταιρισµού, την οργάνωση των υπηρεσιών του και 

την παροχή άδειας από την Τράπεζα της Ελλάδος. 
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2.3 ∆ΙΚΤΥΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ 

Έδρα της Συνεταιριστικής Τράπεζας, είναι η πόλη της Καρδίτσας. Η Τράπεζα µπορεί να 

δραστηριοποιείται και πέραν της περιοχής της έδρας της, σύµφωνα µε τις κάθε φορά ισχύουσες 

διατάξεις και µετά από την έγκριση της Τράπεζας της Ελλάδος. Η Τράπεζα διαθέτει στο νοµό 

Καρδίτσας ένα Κεντρικό κατάστηµα στη πόλη της Καρδίτσας και τρείς θυρίδες: 

• Κεντρικό κατάστηµα Καρδίτσας  

• Θυρίδα Παλαµά 

• Θυρίδα Σοφάδων  

• Θυρίδα Μουζακίου 

Επίσης στο Κεντρικό Κατάστηµα στεγάζεται και η ∆ιοίκηση της Τράπεζας. 
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2.4 ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ∆ΥΝΑΜΙΚΟ –ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ 

Η ανάπτυξη της Τράπεζας και η επιτυχηµένη µέχρι σήµερα πορεία της, οφείλεται µεταξύ άλλων 

και στο καταρτισµένο ανθρώπινο δυναµικό της. Γι’ αυτό και η ∆ιοίκηση δίνει ιδιαίτερη 

βαρύτητα: 

α) στην απόλυτα αξιοκρατική επιλογή των καταλληλότερων υποψηφίων για την στελέχωση των 

θέσεων που δηµιουργούνται, µέσα από σαφείς και καθορισµένες διαδικασίες. 

β) στην συνεχή εκπαίδευση των εργαζοµένων σε όλα τα επίπεδα της ιεραρχίας µε στόχο την 

πληρέστερη θεωρητική και πρακτική κατάρτισή τους, αλλά και την διαµόρφωση στελεχών 

σύµφωνα µε τις αρχές και τις αξίες της Τράπεζας. Ο συνολικός αριθµός των απασχολούµενων 

στις διοικητικές υπηρεσίες και το δίκτυο καταστηµάτων ανήλθε στο τέλος του  2012 σε 28 

εργαζοµένους. Το µορφωτικό επίπεδο του απασχολούµενο προσωπικού την 31.12.2013 

απεικονίζεται παρακάτω: 
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2.5 ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΡΑΠΕΖΑΣ- ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Τράπεζας είναι το ανώτατο διοικητικό όργανο, στην αρµοδιότητα 

του οποίου υπόκεινται η στρατηγική της, η λήψη όλων των σηµαντικών αποφάσεων για την 

ανάπτυξη της, καθώς και ο έλεγχος για την οµαλή πορεία της. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

Τράπεζας απαρτίζεται από εννέα µέλη τα οποία εκλέγονται από την Γενική Συνέλευση της 

Τράπεζας κάθε τέσσερα χρόνια. Η Σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι η εξής: Πρόεδρο, 

Α΄ Αντιπρόεδρος, Β΄ Αντιπρόεδρος, Γενικός Γραµµατέας, Ταµίας, Αναπληρωτής Γενικός 

Γραµµατέας, Αναπληρωτής Ταµίας και τέλος από δυο Μέλη. 

 ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΚΑΡ∆ΙΤΣΑΣ 

 



 

20 

 

2.6  ΠΑΡΑ∆ΟΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

  

Μετά την, κατά τα ανωτέρω, συγκρότηση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου σε σώµα, 

πραγµατοποιείται κοινή συνεδρίαση των δύο Συµβουλίων, απερχοµένου και νεοεκλεγέντος, 

κατά την οποία ενεργείται η παράδοση και παραλαβή των διοικητικών και διαχειριστικών 

στοιχείων του συνεταιρισµού, για την οποία υπογράφεται πρακτικό από τα µέλη των δύο 

∆ιοικητικών Συµβουλίων. Το πρακτικό αυτό καταχωρίζεται στο βιβλίο των πρακτικών 

συνεδρίασης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και υπογράφεται από τα παριστάµενα µέλη των δύο 

συµβουλίων. Ο Πρόεδρος µπορεί να αναθέτει την υπογραφή ορισµένων εγγράφων ή 

παραστατικών σε άλλο µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή σε υπάλληλο του συνεταιρισµού. 

 

2.6.1 ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΕΙΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνεδριάζει, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου του στην οποία 

αναγράφονται τα προς συζήτηση θέµατα, τακτικά µεν κάθε µήνα, έκτακτα δε όταν υπάρχει 

ανάγκη και το συγκαλέσει ή το ζητήσει το 1/3, τουλάχιστον, των µελών του, µε έγγραφη αίτηση 

στην οποία πρέπει να αναγράφονται οι λόγοι της σύγκλησης. Μέλος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου όταν απουσιάζει, αδικαιολόγητα, από τρεις συνεχείς συνεδριάσεις εκπίπτει του 

αξιώµατος και για την αντικατάστασή του εφαρµόζονται αναλογικά, οι διατάξεις των 

µεθεποµένων άρθρων του καταστατικού. Η απόφαση επικυρώνεται στην πρώτη, ηµερολογιακά, 

Γενική Συνέλευση που θα πραγµατοποιηθεί έπειτα από την απόφαση της έκπτωσης. 
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2.6.2 ΑΠΑΡΤΙΑ-ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, στις τακτικές ή έκτακτες συνεδριάσεις και 

συνεδριάζει έγκυρα, όταν τα παρόντα µέλη είναι περισσότερα από τα απόντα. Εκπροσώπηση 

µελών δεν επιτρέπεται. Οι αποφάσεις λαµβάνονται κατά πλειοψηφία των παρόντων, 

διατυπώνονται δε µε σαφήνεια και καταχωρίζονται στο βιβλίο πρακτικών του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου. Περιληπτικά καταχωρίζονται επίσης και οι εκτεθείσες απόψεις του κάθε µέλους 

και για κάθε θέµα. Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερτερεί η ψήφος του Προέδρου. Μέλος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου δεν µετέχει στις συνεδριάσεις, ούτε έχει δικαίωµα ψήφου, όταν 

πρόκειται να συζητηθούν θέµατα που αφορούν άµεσα αυτό, σύζυγο ή συγγενή του, µέχρι 

πρώτου βαθµούς εξ αίµατος ή αγχιστείας. 
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2.7 ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 

Τα δικαιώµατα των συνεταίρων για τις υποθέσεις και τις δραστηριότητες του συνεταιρισµού 

ενασκούνται δια της Γενικής Συνελεύσεως των µελών που έχουν εγγραφεί στο µητρώο του 

συνεταιρισµού και διατηρούν την ιδιότητά τους. Η Γενική Συνέλευση αποτελεί το ανώτατο 

όργανο του συνεταιρισµού. Τα νοµικά πρόσωπα, µέλη του συνεταιρισµού, εκπροσωπούνται από 

το νόµιµο εκπρόσωπό τους, όπως αυτός ορίζεται στο καταστατικό ή στον οργανισµό τους. Τα 

νοµιµοποιητικά τους έγγραφα κατατίθενται στη Γραµµατεία της Συνέλευσης, πριν από την 

έναρξη των εργασιών της. 

 

2.7.1 ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 

Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται τακτικά ή έκτακτα.  

1. Τακτικά το βραδύτερο µέχρι τέλους Ιουνίου κάθε χρόνου, έκτακτα όταν παρίσταται 

ανάγκη, κατά την κρίση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή το ζητήσει το ένα δέκατο (1/10) 

των µελών του συνεταιρισµού αλλά όχι λιγότερα από τρία µέλη, µε έγγραφο 

απευθυνόµενο στον Πρόεδρο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στο οποίο ορίζονται τα 

θέµατα που θα συζητηθούν. 

2. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του συνεταιρισµού είναι υποχρεωµένο να συγκαλέσει τη 

Γενική Συνέλευση εντός 15 ηµερών από της παραλαβής εγγράφου των συνεταίρων και 

µε θέµατα που αναφέρονται σε αυτό. Αν όµως δεν συγκληθεί η Γενική Συνέλευση, τότε 

τα µέλη του συνεταιρισµού, που ζήτησαν τη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, 

µπορούν να απευθυνθούν στον Ειρηνοδίκη Καρδίτσας, µε αίτησή τους, ο οποίος 

διατάσσει τη σύγκλιση, εκτός αν κρίνει ότι δεν συντρέχει λόγος. 
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2.7.2 ΑΠΑΡΤΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 

Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει νόµιµα όταν κατά την έναρξη της 

συνεδρίασης, παραβρίσκεται ο µισός αριθµός των συνεταίρων και επί πλέον ένας. Αφού 

βεβαιωθεί η απαρτία της Γενικής Συνέλευσης, αυτή θεωρείται ότι βρίσκεται σε απαρτία µέχρι το 

τέλος των εργασιών της. Αν δεν επιτευχθεί απαρτία η Γενική Συνέλευση συνέρχεται, 

αυτοδίκαια, χωρίς άλλη πρόσκληση µετά από επτά (7) ηµέρες, την αντίστοιχη ηµέρα εκείνης 

κατά την οποία δεν επιτεύχθηκε απαρτία, στον ίδιο τόπο, την ίδια ώρα και µε τα ίδια θέµατα 

ηµερήσιας διάταξης. Κατά τη δεύτερη Γενική Συνέλευση βεβαιώνεται η απαρτία εφ' όσον, κατά 

την έναρξη της συνεδρίασης, παρίσταται το ένα πέµπτο (1/5) τουλάχιστον, των µελών του 

συνεταιρισµού. Αν δεν υπάρξει και πάλι απαρτία, η Γενική Συνέλευση συνέρχεται ύστερα από 

επτά ηµέρες χωρίς άλλη πρόσκληση, στον ίδιο τόπο και την ίδια ώρα και αποφασίζει για όλα τα 

θέµατα της αρχικής ηµερησίας διάταξης όσα µέλη κι αν παρίστανται, όχι όµως λιγότερα από 

επτά (7). Για τη λήψη των αποφάσεων που αφορούν τις περιπτώσεις της παραγράφου 4 του 

άρθρου 5 του Ν.1667/86 η Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν παρίστανται σ΄ αυτήν τα δύο 

τρίτα (2/3) των µελών. Η επαναληπτική συνέλευση, για θέµατα αυτής της παραγράφου 

βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόν το ένα τρίτο (1/3), τουλάχιστον των µελών. Η δεύτερη 

επαναληπτική Γενική Συνέλευση, για θέµατα αυτής της παραγράφου, αν ο συνεταιρισµός έχει 

πάνω από χίλια µέλη, βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα, κατά την έναρξη της 

συνέλευσης, τουλάχιστον, τετρακόσια µέλη (Ν. 2166/93). Οι αποφάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης για θέµατα του άρθρου 5 § 4 του Ν. 1667/86 λαµβάνονται µε πλειοψηφία, 

τουλάχιστον, των τεσσάρων πέµπτων (4/5) των µελών που συγκροτούν την απαρτία της Γενικής 

Συνέλευσης (Ν. 2166/93). Η Γενική Συνέλευση συζητάει και αποφασίζει για τα θέµατα που είναι 

γραµµένα στην ηµερήσια διάταξη. Αν παρίσταται το σύνολο των συνεταίρων, η Γενική 

Συνέλευση µπορεί να αποφασίζει και για θέµατα που δεν περιλαµβάνονται στην πρόσκληση. 

Στην περίπτωση αυτή η συζήτηση για τα θέµατα αυτά αναβάλλεται αν το ζητήσει το ένα εικοστό 

(1/20) των µελών αλλά όχι λιγότερα από τρία. 
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2.7.3 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαµβάνονται µε απόλυτη πλειοψηφία όσων συµµετέχουν 

στην ψηφοφορία, µε εξαίρεση τις διατάξεις του άρθρου 16 § 5 του παρόντος καταστατικού και 

καταχωρίζονται, µε περίληψη των εισηγήσεων και των προτάσεων, στο βιβλίο των πρακτικών 

της Γενικής Συνέλευσης, το οποίο είναι ελεύθερα προσιτό σε όλους τους συνεταίρους. Οι 

αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης είναι υποχρεωτικές για όλους τους συνεταίρους, παρόντες ή 

διαφωνούντες στη λήψη των ή και απόντες. 
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2.8 ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

Τα Ίδια Κεφάλαια της Τράπεζας στο τέλος του 2013 ανήλθαν στο ποσό των € 16,50 

εκατ. έναντι ποσού € 16,38 εκατ. που ήταν στο τέλος του 2012, παρουσιάζοντας οριακή 

αύξηση 0.72%. 

 Πηγή. Απολογισµός χρήσεως 2013 

 

Τα κεφάλαια του συνεταιρισµού απαρτίζονται από : 

α. Τις συνεταιριστικές µερίδες. 

β. Το τακτικό αποθεµατικό κεφάλαιο 

γ. Το έκτακτο αποθεµατικό κεφάλαιο 

δ. Το ειδικό αποθεµατικό 

ε. Το δικαίωµα εγγραφής, τις συνδροµές και τις εισφορές. 

στ. Τις δωρεές και τα έσοδα από οποιαδήποτε άλλη αιτία που αποκτήθηκαν νόµιµα. 

ζ. Τις καταθέσεις των συνεταίρων. 

η. Τα λαµβανόµενα δάνεια.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ 

ΠΡΟΪΟΝΤΑ-ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ-ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

3.1 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ 

Η Τράπεζα σήµερα δραστηριοποιείται σε όλες τις κύριες τραπεζικές εργασίες, καταθέσεις, 

χρηµατοδοτήσεις, εµβάσµατα, εγγυητικές επιστολές, χρηµατιστηριακές εργασίες, ασφάλειες και 

συνεχώς αναπτύσσει νέες δραστηριότητες. Η παρατεταµένη περίοδος διαπραγµατεύσεων 

αναφορικά µε την εθελοντική  συµφωνία ανταλλαγής των ελληνικών κρατικών οµολόγων και 

δανείων σε ∆ΕΚΟ που υλοποιήθηκε το πρώτο εξάµηνο του 2012 η εξάπλωση της κρίσεως 

χρέους, στις χώρες τις ευρωπαϊκής περιφέρειας, η πολιτική αστάθεια στην Ελλάδα, τα σενάρια 

για την έξοδο της από την Ευρωζώνη και η καθυστέρηση στην οριστικοποίηση των όρων 

ανακεφαλαιοποίησης των ελληνικών τραπεζών  συντέλεσαν στην αστάθεια του 

χρηµατοπιστωτικού συστήµατος και στη περεταίρω εκροή  καταθέσεων πελατών από τις 

ελληνικές τράπεζες. Στις δυσµενείς συνθήκες η Τράπεζα κατάφερε να ανταπεξέλθει και το 2013 

στις υψηλές απαιτήσεις ρευστότητας, ικανοποιώντας κάθε ανάληψη, όσο µεγάλη και αν ήταν, 

δηµιουργώντας ένα κλίµα εµπιστοσύνης µε τους πελάτες της. Αποτέλεσµα αυτής της 

εµπιστοσύνης ήταν οι καταθέσεις της Τράπεζας, στο τέλος του 2013 να ανέλθουν  στα 74,770 

εκ. ευρώ- αύξηση 22,2% έναντι του 2012. 

 2009 2010 2011 2012 2013 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ 

ΕΤΟΥΣ 

30.450.000 44.069.000 47.860.000 47.809.000 61.206.000 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΕΤΟΥΣ 13.619.000 3.791.000 -51.000 13.397.000 13.564.000 

ΣΥΝΟΛΟ 44.069.000 47.860.000 47.809.000 61.206.000 74.770.000 

Πηγή. Απολογισµός χρήσης 2013. 
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Παρακάτω βλέπουµε την µεταβολή καταθέσεων της τελευταίας πενταετίας 2009-2013. 

 

Πηγή. Απολογισµός χρήσης 2013. 

Το σύνολο των καταθέσεων της Τράπεζας δεν είναι απλώς ένα ποσοτικό µέγεθος του 

Ισολογισµού, είναι και ποιοτικό µέγεθος που εκφράζει την εµπιστοσύνη των µελών προς την 

Τράπεζα και ταυτόχρονα αποτελεί ένα βασικό δείκτη της διεισδυτικότητας της Τράπεζας. 

σήµερα η Τράπεζα στηριζόµενη από την εµπιστοσύνη των µελών της, συνεχίζει να προσφέρει τα 

καλύτερα επιτόκια της αγοράς, δίνοντας µεγαλύτερη έµφαση στις καταθέσεις µεσαίου µεγέθους, 

ώστε να ενισχύεται η διαρκής παραµονή τους στην Τράπεζα και συνολικά να επιτυγχάνει την 

υποστήριξη των συµφερόντων των µελών της, αυξάνοντας την απόδοση των κεφαλαίων τους.  

  

-10.000.000

0

10.000.000

20.000.000

30.000.000

40.000.000

50.000.000

60.000.000

70.000.000

80.000.000

2009 2010 2011 2012 2013

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΕΤΟΥΣ

ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΗΓ. ΕΤΟΥΣ



 

28 

 

3.2 ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΩΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ 

Η σύνθεση των καταθέσεων είναι εξής: 

Όψεως  

Οι καταθέσεις Όψεως είναι ένα καταθετικό προϊόν που στοχεύει στη διευκόλυνση των 

συναλλαγών των επιχειρήσεων και των επαγγελµατιών. Οι λογαριασµοί αυτοί κινούνται µε 

καταθέσεις µετρητών ή αναλήψεις µετρητών, µε εντολές και µε επιταγές, το µπλοκ των οποίων 

χορηγείται από την τράπεζα στους κατόχους των λογαριασµών αυτών. Οι λογαριασµοί αυτοί, 

είναι πολύ χαµηλής επιτοκιακής απόδοσης (έως και µηδενικής). Η χρησιµότητα αυτών των 

λογαριασµών έγκειται στο ότι διευκολύνουν τη βραχυπρόθεσµη διαχείριση ρευστότητας των 

επιχειρηµατικών µονάδων. Αν ο δικαιούχος του λογαριασµού εκδώσει ακάλυπτες επιταγές, τότε 

στερείται του δικαιώµατος κατοχής τέτοιων λογαριασµών και της χρήσης µπλοκ επιταγών. Ο 

χρόνος απαγόρευσης εξαρτάται από το ύψος και τη συχνότητα έκδοσης ακάλυπτων επιταγών. Η  

Συνεταιριστική Τράπεζα παρέχει προνοµιακό λογαριασµό Όψεως και έχει ως εξής: 

• Χωρίς χρέωση και έξοδα διαχείρισης  

• ∆ωρεάν κινήσεις λογαριασµού 

• ∆ωρεάν µπλοκ επιταγών 

• Έντοκος από το πρώτο ευρώ κατάθεσης  

• Με προνοµιακό επιτόκιο 

Τρεχούµενος 

Οι τρεχούµενοι λογαριασµοί είναι λογαριασµοί καταθέσεων «σε πρώτη ζήτηση» και ανήκουν 

στην ίδια «οικογένεια» λογαριασµών µε τους λογαριασµούς ταµιευτηρίου ή όψεως. ∆ηλαδή, ο 

δικαιούχος-κάτοχός τους µπορεί να καταθέτει και να αναλαµβάνει οποιοδήποτε ποσό, 

οποτεδήποτε, χωρίς χρονικούς ή άλλους περιορισµούς. 

Ταµιευτηρίου 

Ο λογαριασµός ταµιευτηρίου είναι τοκοφόρος λογαριασµός άµεσης πρόσβασης, στον οποίο ο 

κάτοχος του µπορεί να αποταµιεύει και να αποσύρει χρήµατα χωρίς οποιαδήποτε 

προειδοποίηση. 

Προθεσµίας 

Προθεσµιακοί λογαριασµοί: Πρόκειται για τις κλειστές καταθέσεις που συµφωνούµε να 

αφήσουµε τα χρήµατά µας στην τράπεζα για συγκεκριµένη χρονική προθεσµία. Αν τηρήσουµε 

το χρονικό διάστηµα των προθεσµιακών καταθέσεων τραπεζών, τότε λαµβάνουµε ένα 
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συγκεκριµένο επιτόκιο. Έχουµε την δυνατότητα να πάρουµε τα χρήµατα µας νωρίτερα, όµως 

τότε υπάρχει µια µείωση στους τόκους που θα εισπράτταµε από τα κλειστά χρήµατα. Συνήθως, 

όσο πιο νωρίς "σπάµε" το προθεσµιακό συµβόλαιό µας, τόσο µεγαλύτερη είναι και η χρηµατική 

ζηµιά. Αυτοί οι λογαριασµοί καταθέσεων έχουν ελάχιστο ποσό κατάθεσης που µπορεί να 

ξεκινήσει από 3.000 ευρώ αλλά συνήθως κυµαίνεται σε µεγέθη δεκάδων χιλιάδων ευρώ. Η 

διάρκεια των κλειστών καταθέσεων ξεκινάει από µια βδοµάδα, συνήθως είναι τρίµηνη 

προθεσµιακή ή εξάµηνη και φτάνει ένα µε δύο χρόνια. 

Προνοµιακός Λογαριασµός Μισθοδοσίας Συντάξεων και Αγροτικών Ενισχύσεων 

Η Συνεταιριστική Τράπεζα παρέχει στα µέλη της προνοµιακό επιτόκιο, δωρεάν χρεωστική 

κάρτα για συναλλαγές µέσω ΑΤΜ και αγορές µέσω POS καθώς επίσης και δυνατότητα 

υπερανάληψης. 

 Παρακάτω βλέπουµε την διάρθρωση των καταθέσεων για το έτος 2013: 

 

∆ΙΑΡΘΡΩΣΗ 

ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ 

2013 ΜΕΡΙ∆ΙΟ ΑΓΟΡΑΣ 2013 

(ΝΟΜΟΣ ΚΑΡ∆ΙΤΣΑΣ) 

ΟΨΕΩΣ 12.600.429,54 21,45% 

ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ 13.312.725,99 4,03% 

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ  48.740.583,05 9.60% 

Πηγή. Απολογισµός χρήσης 2013. 

Οι καταθέσεις Όψεως και οι Τρεχούµενοι λογαριασµοί καταθέσεων ποσού € 12,6 εκατ. 

κάλυπταν το 17% του συνόλου, οι καταθέσεις ταµιευτηρίου ποσού € 13,3 εκατ. κάλυπταν το 

18% και τέλος οι προθεσµιακές καταθέσεις ποσού  € 48,7 εκατ. κάλυπταν το 65% του συνόλου 

των καταθέσεων.  
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Πηγή: Απολογισµός χρήσης 2013. 

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας, όπως και οι άλλες εµπορικές τράπεζες, συµµετέχει στο 

Ταµείο Εγγύησης Καταθέσεων & Επενδύσεων (ΤΕΚΕ), παρέχοντας την εγγύηση στις 

καταθέσεις των πελατών της, µέχρι όριο των εκατό χιλιάδων (100,000) ευρώ ανά καταθέτη, ανά 

λογαριασµό.  

 

∆ιαχρονικά µελετώντας τις µεταβολές στο σύνολο των καταθέσεων της Τράπεζας, σε 

αντιπαραβολή µε το σύνολο των καταθέσεων του Νοµού Καρδίτσας και της Χώρας, 

αποδεικνύετε η εµπιστοσύνη των κατοικιών του Νοµού. Τα τέσσερα τελευταία χρόνια η αύξηση 

των καταθέσεων της Τράπεζας ανήλθε στο 69,5%, σε σχέση µε την µείωση που παρουσιάζουν 

το σύνολο των καταθέσεων στο Νοµό Καρδίτσας (-28,11%) και στο σύνολο της Χώρας  

(-31,27%). 
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3.2.1 ΕΠΙΤΟΚΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ 

Τα επιτόκια των καταθέσεων έχουν ως εξής: 

ΕΠΙΤΟΚΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ (ΜΕΛΗ ΤΡΑΠΕΖΑΣ)  

Ποσά κατάθεσης ( σε ευρώ) Κυµαινόµενο επιτόκιο Σ.Ε.Π.Α (µετά την αφαίρεση 

φόρου) 

1-30.000 0,20% 0,17% 

30.001-50.000 0,50% 0,43% 

50.001 και άνω  0,75% 0,64% 

 

 ΕΠΙΤΟΚΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ ( ΜΗ ΜΕΛΗ ΤΡΑΠΕΖΑΣ) 

Ποσά κατάθεσης (σε ευρώ) Κυµαινόµενο επιτόκιο Σ.Ε.Π.Α (µετά την αφαίρεση 

φόρου) 

1-50.000 0,20% 0,17% 

50.001 και άνω 0,50% 0,43% 

   

   

ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ PLUS Αγρ. & 5 στα 5 Μισθοδοσίας ή Σύνταξης (ΜΕΛΗ ΤΡΑΠΕΖΑΣ) 

Ποσά κατάθεσης (σε ευρώ) Κυµαινόµενο επιτόκιο Σ.Ε.Π.Α (µετά από αφαίρεση 

φόρου) 

1-2.000 5,50% 4,68% 

2.001-5.000 2,50% 2,13% 

5.001 και άνω 0,20% 0,17 % 

 

ΟΨΕΩΣ 

Ποσά κατάθεσης (σε ευρώ) Κυµαινόµενο επιτόκιο Σ.Ε.Π.Α (µετά την αφαίρεση 

φόρου) 

1-3.000 0,00% 0,00% 

3.001-50.000 0,50% 0,43% 

50.001 και άνω 0,75% 0,64% 

 

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΚΕΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ 

             1 έως12 µήνες                                                              ∆ιαπραγµατεύσιµο 
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3.3 ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 

3.3.1 ΟΡΙΣΜΟΣ ∆ΑΝΕΙΟΥ 

Η δανειακή σύµβαση από νοµικής άποψης είναι ετεροβαρής σύµβαση, ενοχική και διαρκής. Η 

δε συνοµολόγησή της προκειµένου να είναι έγκυρη θα πρέπει τόσο τα συµβαλλόµενα µέρη όσο 

και το αντικείµενο αυτής να πληρούν όλες τις προϋποθέσεις σύναψης δικαιοπραξίας. Όπως και 

όλα τα χρεόγραφα, το δάνειο συνεπάγεται την ανακατανοµή των χρηµατοοικονοµικών 

στοιχείων του ενεργητικού κατά την πάροδο του χρόνου, µεταξύ του δανειστή και του οφειλέτη. 

Πρόκειται λοιπόν για την παροχή κεφαλαίου από µία πηγή (η οποία µπορεί να είναι είτε ένα 

φυσικό πρόσωπο είτε ένα νοµικό) σε κάποιον ενδιαφερόµενο, ο οποίος και είναι υποχρεωµένος 

να επιστρέψει το ποσό µέσα σε ένα συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα που έχει προκαθορισθεί και 

υπό ένα συγκεκριµένο τόκο. Σε ένα δάνειο, ο δανειολήπτης λαµβάνει ή δανείζεται αρχικά ένα 

χρηµατικό ποσό από το δανειστή και είναι υποχρεωµένος να εξοφλήσει ή να επιστρέψει ένα ίσο 

ποσό χρηµάτων στο δανειστή σε µεταγενέστερο χρόνο. Συνήθως, τα χρήµατα επιστρέφονται σε 

τακτικές δόσεις, ή µερικές πληρωµές, όπου κάθε δόση είναι το ίδιο ποσό. Το δάνειο παρέχεται 

γενικά µε κάποιο κόστος, το οποίο είναι ουσιαστικά ο τόκος για το χρέος, που λειτουργεί ως 

κίνητρο για τον δανειστή προκειµένου να δώσει το δάνειο. Σε ένα νοµικό δάνειο, κάθε µία από 

αυτές τις υποχρεώσεις και τους περιορισµούς επιβάλλονται από µία σύµβαση ή ένα συµβόλαιο, 

τα οποία µπορούν επίσης να συµπεριλαµβάνουν και πρόσθετους περιορισµούς για το 

δανειολήπτη. Τα δάνεια µπορεί να είναι είτε ασφαλή, όπου ο δανειστής προστατεύεται ώστε να 

λάβει όλο το ποσό που έχει δανείσει, ή επισφαλή στα οποία ο δανειζόµενος µπορεί και να µην 

εξοφλήσει το δάνειο. Παράλληλα ανάλογα µε την χρήση και τη φύση του προσώπου που 

δανείζεται, τα δάνεια χωρίζονται σε δάνεια ιδιωτικής χρήσης και δάνεια επαγγελµατικής 

χρήσης. 

3.3.2 ΤΥΠΟΙ ∆ΑΝΕΙΟΥ 

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας προσφέρει σύγχρονα και ανταγωνιστικά χορηγητικά 

προϊόντα όλων των κατηγοριών, µε σκοπό την κάλυψη των αναγκών της σύγχρονης επιχείρησης 

και των νοικοκυριών. Αυτά έχουν ως εξής:  

• Στεγαστικό ∆άνειο 

• Καταναλωτικό ∆άνειο  

• Επαγγελµατικό ∆άνειο 
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3.3.3 ΕΞΕΛΙΞΗ ΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ 

Η στήριξη των ΜΜΕ Επιχειρήσεων από την Τράπεζα και µάλιστα µε αύξηση των πιστώσεων 

ήταν αδιάλειπτη και συνεχής και για το 2013. Η Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας διατηρεί 

υψηλό δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας και ισχυρή ρευστότητα και για αυτό αξιολογείται ως µια 

από τις λίγες Ελληνικές Τράπεζες που δεν έχουν ανάγκη ανακεφαλαιοποίησης. Στήριξε και 

στηρίζει όλο το φάσµα της τοπικής οικονοµίας βοηθώντας στην αντιµετώπιση της ύφεσης και 

της ανεργίας. Η εµπιστοσύνη της Τράπεζας προς τα µέλη της σε επίπεδο καταθέσεων, 

ανταποδίδεται µε την εµπιστοσύνη της Τράπεζας προς τα µέλη της σε επίπεδο χορηγήσεων. Το 

τέλος του οικονοµικού έτους 2013, βρίσκει την Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας µε ύψος 

χορηγήσεων €58,3 εκατ. έναντι παρουσιάζοντας ποσοστιαία αύξηση σε σχέση µε τα 2012 κατά 

9,4%. Ο ακόλουθος πίνακας παρουσιάζει την πορεία αναλυτικά την διαχρονική εξέλιξη των 

Χορηγήσεων ανά έτος:  

 2009 2010 2011 2012 2013 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

ΠΡΟΗΓ. ΕΤΟΥΣ 

39.585.000 38.111.000 40.695.000 48.916.000 53.415.000 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΕΤΟΥΣ 

-1.474.000 2.584.000 2.221.000 10.499.000 4.907.000 

ΣΥΝΟΛΟ 38.111.000 40.695.000 42.916.000 53.415.000 58.322.000 

 Πηγή: Απολογισµός χρήσης 2013. 

Η Τράπεζα, παρά τη σηµαντικά αρνητική οικονοµική συγκυρία µε εκατοντάδες επιχειρήσεις να 

παρουσιάζουν προβλήµατα επιβίωσης, δεν έκλεισε τις πόρτες της στον επιχειρηµατικό κόσµο 

και στους ιδιώτες, αλλά συνέχισε να δίνει ρευστότητα στηρίζοντας τις προσπάθειες τους. Η 

τράπεζα συµπαραστέκεται µε ανθρώπινο πρόσωπο στην επίλυση χρηµατοοικονοµικών 

προβληµάτων νοικοκυριών και εργαζόµενων, ώστε να ξεπεράσουν τα οικονοµικά τους 

προβλήµατα. Επίσης, λειτουργεί υποστηρικτικά και συµβουλευτικά σε λειτουργούσες 

επιχειρήσεις, µε χορήγηση των απαραίτητων κεφαλαίων για έναρξη ή επέκταση της 

δραστηριότητας τους, αγορά εξοπλισµού, κάλυψη λειτουργικών αναγκών, κεφάλαιο κίνησης 

κλπ. Το συγκριτικό πλεονέκτηµα της Τράπεζας σε σχέση µε τον ανταγωνισµό είναι η γνώση των 

επιχειρηµατικών δεδοµένων της αγοράς, που της επιτρέπει να αξιολογεί ολοκληρωµένα κάθε 

χρηµατοδοτικό αίτηµα µε τραπεζικά κριτήρια. Αξιοποιώντας τη γνώση αυτή, παρέχει δάνεια 
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όλων των κατηγοριών προς συνεταίρους που δραστηριοποιούνται σε όλους σχεδόν τους τοµείς 

της οικονοµικής δραστηριότητας του Νοµού Καρδίτσας µε ευελιξία και ταχύτητα. Παρακάτω 

βλέπουµε την µεταβολή των χορηγήσεων της τελευταίας πενταετίας 2009-2013. 

 

Παρακάτω βλέπουµε το ύψος χορηγήσεων δανείων για την τελευταία πενταετία 2009-2013. 
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3.3.4 ∆ΙΑΡΘΡΩΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ 

Οι Χορηγήσεις προς το εµπόριο, έφθασαν στο ποσό των €15,1 εκατ. και κάλυπταν το 26% του 

συνόλου, τα ∆άνεια προς το τοµέα της Ενέργειας ανήλθαν στο ποσό των €7,5 εκατ. και 

κάλυπταν το 13% του συνόλου, ενώ τα Στεγαστικά ∆άνεια στο ποσό των €6,9 εκατ. και 

κάλυπταν το 12% των συνολικών χορηγήσεων. Επίσης, χορηγήσεις έχουν δοθεί στο τοµέα της 

Μεταποίησης (8%), Καταναλωτικά ∆άνεια (8%), στις κατασκευές (8%), στο Τοµέα του 

Τουρισµού (3%)  στο τοµέα των µεταφορών-επικοινωνιών (3%) και στου Λοιπούς τοµείς (16%).  
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3.3.5 ΕΠΙΤΟΚΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ 

Τα βασικά επιτόκια χορηγήσεων έχουν ως εξής: 

• Κεφάλαια κινήσεως     8,00% πλέον περιθωρίου 0% έως 4% 

• Προσωπικά δάνεια      11,00% πλέον περιθωρίου 0% έως 3% 

• Καταναλωτικά δάνεια  11,00% πλέον περιθωρίου 0% έως 3% 

• Αυτοκινήτου                 9,00% πλέον περιθωρίου 0% έως 3% 

• Αγορά οικοπέδου – αγρού  7,00% πλέον περιθωρίου 0% έως 3% 

• Αγορά ή κατασκευή επαγγελµατικής στέγης    7,00% πλέον περιθωρίου 0% έως 3% 

• Επισκευή επαγγελµατικής στέγης                     8,00% πλέον περιθωρίου 0% έως 3% 

• Αγορά µηχανολογικού εξοπλισµού                   8,00% πλέον περιθωρίου 0% έως 3% 

• Αγορά κινητού µηχανολογικού εξοπλισµού      8% πλέον περιθωρίου 0% έως 3% 

• Στεγαστικά µε προσηµείωση                             6,00% πλέον περιθωρίου 0% έως 3% 

• Στεγαστικά χωρίς προσηµείωση                        7,00% πλέον περιθωρίου 0% έως 3% 

• Επισκευαστικά κατοικίας                                 6,50% πλέον περιθωρίου 0% έως 3%   

• Κατασκευή φωτοβολταϊκού συστήµατος          8,00% πλέον περιθωρίου 0% έως 3% 

Πλέον επιβαρύνσεις των ανωτέρω επιτοκίων χορηγήσεων µε την εισφορά του Ν. 128/75: 

• 0,12% για στεγαστικά, επισκευαστικά κατοικίας και Φ/Β συστήµατα  σε κτιριακές 

εγκαταστάσεις (ιδιωτών) 

• 0,60% για επιχειρηµατικές χρηµατοδοτήσεις, προσωπικά- καταναλωτικά δάνεια και Φ/Β 

συστήµατα σε αγρούς ή στέγες επαγγελµατικών ακινήτων. 
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3.3.6 ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ 

Εγγυητική Επιστολή είναι το έγγραφο µε το οποίο η τράπεζα εγγυάται προς τρίτο πρόσωπο 

(δανειστή) τη φερεγγυότητα του οφειλέτη του και  υπόσχεται ότι θα καταβάλει η ίδια το 

οφειλόµενο ποσό αν το ποσό δεν εξοφληθεί από τον οφειλέτη. Με την χρησιµοποίηση των 

τραπεζικών Ε/Ε, οι συναλλασσόµενοι δεν αποβλέπουν µόνο στην απόκτηση πρόσθετης 

ασφάλειας, αλλά κυρίως στην άµεση και γρήγορη είσπραξη του σχετικού ποσού, χωρίς την 

ανάγκη προσφυγής στα δικαστήρια. Με τη µεσολάβηση, δηλαδή, της τράπεζας επιτυγχάνεται η 

ταχύτητα και η άµεση ικανοποίηση του δανειστή. Με την έκδοση Ε/Ε, η τράπεζα δε χορηγεί 

δάνειο. Γιατί κατά την έκδοσή της δε χορηγεί χρηµατικό ποσό, αλλά εµπορεύεται την πίστη της 

( την υπογραφή της). Ο πελάτης (εντολέας) που ζητά την έκδοση Ε/Ε υποβάλλει στην τράπεζα 

σχετική αίτηση, που συντάσσεται από ειδικό έντυπο που χορηγεί η τράπεζα. Στην αίτηση 

αναγράφονται όλα τα απαραίτητα στοιχεία, όπως το πρόσωπο (φυσικό ή νοµικό) προς το οποίο 

θα απευθύνεται η Ε/Ε, το πρόσωπο (φυσικό ή νοµικό) στο οποίο εκδίδεται ο σκοπός και το ποσό 

της απαιτούµενης εγγυήσεως, η χρονική διάρκεια της εγγυήσεως, το περιεχόµενο της Ε/Ε κλπ. 

Στην αίτηση αναγράφεται ακόµα και η προµήθεια που δικαιούται η τράπεζα η οποία καθορίζεται 

κατόπιν συµφωνίας του πελάτη µε την τράπεζα. Η αίτηση αυτή, µετά την υπογραφή της, επέχει 

θέση συµβάσεως Σηµειώνεται ότι στο παραπάνω έντυπο της αιτήσεως για έκδοση Ε/Ε 

περιλαµβάνονται και ορισµένες ρήτρες, τη διαγραφή ή την τροποποίηση των οποίων δεν 

επιτρέπει η τράπεζα. Με τις ρήτρες αυτές ο εντολές – πελάτης παραιτείται από τα δικαιώµατα 

που του έχει παρέχει το άρθρο 859 Α.Κ., δηλαδή παραιτείται από το να αντιτάξει κατά της 

τράπεζας ότι αυτή στερείται του δικαιώµατος αναγωγής αν παραλείψει να αντιτάξει κατά του 

δανειστή βάσιµες εντάσεις του  πρωτοφειλέτη, τις οποίες η τράπεζα γνώριζε ή όφειλε να 

γνωρίσει. 
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3.4 ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ 

Η Τράπεζα συνεργάζεται µε δύο µεγάλες και αξιόπιστες ασφαλιστικές εταιρείες του χώρου, τη 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ και την ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΙΣΤΗ ΑΕΓΑ, καλύπτοντας όλη 

τη γκάµα των ασφαλιστικών υπηρεσιών µε ιδιαίτερα ευνοϊκούς όρους για τους πελάτες. 

Προσφέρει τις παρακάτω ασφαλίσεις: 

• Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων και Ιδίων Ζηµιών 

• Ζωής (ατοµικά, οµαδικά, επενδυτικά προγράµµατα) 

• Πυρός/Συµπληρωµατικών κινδύνων 

• Μεταφερόµενων Εµπορευµάτων 

• ∆ιάφορων ατυχηµάτων (κίνδυνος κλοπής, διάρρηξη χρηµατοκιβωτίου κ.α 

• Γενικής αστικής ευθύνης  

• Προσωπικών Ατυχηµάτων 

3.4.1 ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ 

Επίσης, η τράπεζα από το 2012 ξεκίνησε µε µεγάλη επιτυχία η συνεργασία της  µε την εταιρεία 

Intel Express για ταχυµεταφορές κεφαλαίων πελατών από και προς το εξωτερικό και εισαγωγές 

εµπορευµάτων. Το σύστηµα λειτουργεί σε περισσότερες από 90 χώρες σε όλο τον κόσµο. 

 

3.4.2 ΑΤΜ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 

Λειτουργούν τόσο στο χώρο του  κεντρικού καταστήµατος όσο και στις θυρίδες της Τράπεζας 

ΑΤΜ µηχανήµατα τα οποία εξυπηρετούν τους πελάτες όλων των Συνεταιριστικών Τραπεζών 

και της Πανελλήνιας Τράπεζας, ενώ συνδέεται µε το ∆ιατραπεζικό ∆ίκτυο ∆ΙΑΣ και τους 

οργανισµούς MasterCard International, Visa και American Express. 

3.4.3 ΚΕΝΤΡΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΠΛΗΡΩΜΩΝ 

Με το  Κέντρο Ηλεκτρονικών Πληρωµών (Κ.Η.Π) δίνεται η δυνατότητα εξυπηρέτησης των 

µελών της σε οποιοδήποτε κατάστηµα Συνεταιριστικής Τράπεζας  και της Πανελλήνιας, για την 

διενέργεια συναλλαγών σε λογαριασµούς καταθέσεων. Πλέον ένα δίκτυο 153 καταστηµάτων 

είναι στη διάθεση των µελών για την εξυπηρέτηση τους. 
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3.4.4 ΧΡΕΩΣΤΙΚΗ ΚΑΡΤΑ 

Με την χρεωστική κάρτα µπορούν τα µέλη να πραγµατοποιούν συναλλαγές και αγορές, µε 

απευθείας χρέωση του λογαριασµού τους, 24 ώρες το 24ωρο, 365 ηµέρες το χρόνο στην Ελλάδα 

και σε όλο τον κόσµο. Οι κάτοχοι της  χρεωστικής κάρτας µπορούν να εξυπηρετούνται χωρίς 

καµία χρέωση από το δίκτυο ΑΤΜ του Οµίλου της Πανελλήνιας Τράπεζας και των 

Συνεταιριστικών Τραπεζών αλλά και από άλλα ΑΤΜ εκτός Οµίλου. 

3.4.5 WEB BANKING 

Η Τράπεζα παρέχει επίσης την υπηρεσία web banking µε δυνατότητα πληρωµών αυθηµερόν 

καθ’ όλο το 24ωρο, καταχωρήσεις κινήσεων, χωρίς κόστος εγγραφής – ετήσια συνδροµή-

προµήθεια για πληρωµές λογαριασµών οργανισµών και υποχρεώσεων δηµοσίου, πληρωµή 

µισθοδοσίας µε χρήση αρχείου µαζικές πληρωµές φόρων και τελών δηµοσίου µε χρήσης 

αρχείου,  δυνατότητα εντολών ετεροχρονισµένων εντολών µε επιλογή δέσµευσης ποσού, 

δυνατότητα λογιστικής παρακολούθησης λογαριασµών πελατών , εµβάσµατα από και προς το 

εξωτερικό, παρακολούθηση λογαριασµών όλων των τύπων και τέλος γραφική απεικόνιση 

κινήσεων και υπόλοιπων λογαριασµών.  
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3.5 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΚΑΡ∆ΙΤΣΑΣ 

ΣΥΝ.Π.Ε. ΜΕ ΤΗΝ Ε.Τ.Ε.ΑΝ Α.Ε 

Η Τράπεζα µετέχει επίσης στα προγράµµατα του Ταµείου Επιχειρηµατικότητας του ΕΤΕΑΝ µε 

σκοπό την συνεπένδυση και συγχρηµατοδότηση σε νέα εργαλεία χρηµατοοικονοµικής τεχνικής, 

που θα στοχεύουν µε εξειδικευµένα και κατάλληλα προϊόντα/προγράµµατα, στη διευκόλυνση 

της πρόσβασης των ελληνικών επιχειρήσεων στη χρηµατοδότηση, ώστε να ενισχύσουν τη 

δηµιουργία ή/και την ανάπτυξη βιώσιµων επιχειρήσεων σε καινοτόµους, δυναµικούς και 

ελπιδοφόρους τοµείς και δραστηριότητες της οικονοµίας. Το 2012 εγκρίθηκε η υποβολή 

φακέλου της Τράπεζας για την προσχώρηση σε συνεργασία µε το Εθνικό Ταµείο 

Επιχειρηµατικότητας & Ανάπτυξης, για την παροχή εγγυηµένων δανείων από το ταµείο 

εγγυοδοσίας του Ταµείου Επιχειρηµατικότητας (ΤΕΠΙΧ). Μέσω της συνεργασίας αυτής, η 

Τράπεζα µπορεί να προχωρήσει σε χορήγηση δανείων που χρηµατοδοτούν επενδυτικά σχέδια 

επιχειρήσεων, σε δάνεια έναντι της επιχορήγησης εγκεκριµένου επενδυτικού σχεδίου 

προγραµµάτων κρατικών ενισχύσεων, καθώς και σε δάνεια επιχειρηµατικής ανάπτυξης (ειδικού 

σκοπού) µε την εγγύηση του ΤΕΠΙΧ, έως του 50% του ύψους του δανείου. Επίσης και το έτος  

2013, η Τράπεζα συµµετείχε ενεργά στα προγράµµατα Εγγυοδοσίας και Επιχειρηµατικής 

Ανάπτυξης της ΕΤΕΑΝ. Επιπλέον συµµετείχε και στο Πρόγραµµα Εγγύησης για την έκδοση 

Εγγυητικών Επιστολών που δηµιούργησε το ΕΤΕΑΝ Α.Ε το οποίο στοχεύει στην ενίσχυση των 

επιχειρήσεων, µέσω της χρήσης Εγγυητικών Επιστολών εκδόσεως Τραπεζών που απευθύνονται 

στους προµηθευτές τους, προκειµένου να εξασφαλίσουν µια µόνιµη ροή αγαθών και υπηρεσιών 

από αυτούς, χωρίς την χρήση κεφαλαίων. 
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3.6 ΜΕΛΗ-ΜΕΡΙ∆ΕΣ 

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας διαθέτει µερίδες προς τους πελάτες της. Στην 

εξεταζόµενη χρήση, οι συνεταιριστικές µερίδες έφτασαν 104.081 παρουσιάζοντας αύξηση κατά 

1% το έτος 2013.  

Παρακάτω βλέπουµε την µεταβολή της µερίδας την τελευταία πενταετία. 

 2009 2010 2011 2012 2013 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ 

ΕΤΟΥΣ 

101.953 109.134 112.896 110.732 103.089 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΕΤΟΥΣ 

7.181 3.762 -2.164 -7.643 992 

ΣΥΝΟΛΟ 109.134 112.896 110.732 103.089 104.081 

Πηγή. Απολογισµός χρήσης 2013. 
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3.6.1 ΕΞΕΛΙΞΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙ∆ΑΣ 

Η τιµή της µερίδας µέχρι το έτος 2011 καθορίζονταν διοικητικά µε απόφαση του ∆Σ σε 

συνεργασία µε τον Ορκωτό Λογιστή. Σύµφωνα µε τις τελευταίες τροποποιήσεις το έτος 2012 η 

τιµή εισόδου της καθορίζεται µε διαφάνεια από την εφαρµογή της µεθόδου του Υπουργείου 

Οικονοµικών για τον υπολογισµό της «Υπεραξία µεταβίβασης µερίδων ΕΠΕ» κατόπιν ελέγχου 

και πιστοποίησης από ορκωτούς ελεγκτές- λογιστές. Σύµφωνα µε το καταστατικό και βάσει της 

ανεπάρκειας των προβλέψεων που πιστοποιεί ο Ορκωτός Ελεγκτής η τιµή της εξαγοράς της 

µερίδας ορίστηκε στα €130,19 ευρώ, µένοντας ουσιαστικά αµετάβλητη έναντι των € 130,78 

ευρώ όπως αυτή είχε ορισθεί στη γενική συνέλευση. Παρακάτω βλέπουµε την εξέλιξη της 

µερίδας την τελευταία πενταετία. 

Έτος  Ονοµαστικ

ή αξία 

µερίδας  

Αναλογία 

λοιπών 

στοιχείων 

καθαρής 

θέσης ανά 

µερίδα 

Λογιστι

κή αξία 

µερίδας  

Μέρισµ

α (ευρώ) 

 

Μεταβολή 

καθαρής 

θέσης 

µερίδας 

Μερ

ισµ

ατικ

ή 

από

δοσ

η 

Συνολι

κή 

απόδοσ

η 

Τιµή 

διάθεσης  

2009 73,37 77,22 150,69 11,91 0,17% 7,92

% 

8,09% 170,00 

2010 73,37 79,04 152,41 7,97 1,21% 5,29

% 

6,50% 180,00 

2011 73,37 81,60 154,97 - 1,68% - 1,68% 180,00 

2012 73,37 85,54 158,91 - 2,54% - 2,54% 160,62 

2013 74,00 84,53 158,53 2,03 -1,18% 1,28

% 

0,10% 150,21 

Πηγή. Απολογισµός χρήσης 2013. 

Η Συνεταιριστική µερίδα είναι απαραίτητη για την απόκτηση της ιδιότητας µέλους. Μπορεί να 

µεταβιβάζεται µε απόφαση του ∆Σ εφόσον δεν υπάρχουν υποχρεώσεις προς τον Συνεταιρισµό. 

Ο κάθε συνέταιρος µπορεί να αποκτήσει προαιρετικές µερίδες µέχρι του 2% του συνολικού 

αριθµού µερίδων. Η συνεταιριστική µερίδα µετέχει στα κέρδη της Τράπεζας, δεν έχει εγγυηµένη 

απόδοση και οι παλαιότερες αποδόσεις δεν διασφαλίζουν τις µελλοντικές. Ακόµη 
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ρευστοποιείται µε απόφαση το ΓΣ εφόσον δεν υπάρχουν υποχρεώσεις προς τον Συνεταιρισµό 

και στα όρια που το θεσµικό πλαίσιο ορίζει (2%) και εφόσον δεν πλήττεται  η φερεγγυότητα και 

βιωσιµότητα του. Τέλος η συνεταιριστική µερίδα κληρονοµείται, δεν υπόκεινται σε κατάσχεση 

για χρέη των συνεταίρων προς τρίτους και κάθε συνέταιρος σε ειδικό πρόγραµµα ασφάλισης 

σύµφωνα µε τον αριθµό µερίδων που κατέχει (182€ ανά µερίδα και µέχρι του ποσού των 

60.000€). 
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3.6.2 ΜΕΛΗ 

Τα µέλη της Τράπεζας προέρχονται από όλες τις κοινωνικές και επαγγελµατικές οµάδες. Τα 

µέλη της Τράπεζας έφτασαν τα 5.361 αυξηµένα κατά 11,7% σε σχέση µε το 2012.  

 

Παρακάτω απεικονίζετε ο αριθµός των µελών την τελευταία πενταετία 2009-2013. 

 

 2009 2010 2011 2012 2013 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ 

ΕΤΟΥΣ 

3.989 4.109 4.251 4.445 4.800 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΕΤΟΥΣ 

120 142 194 335 561 

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΩΝ 4.109 4.251 4.445 4.800 5.361 

 

 

Η µετοχική διάρθρωση των µερίδων ανά µέτοχο, απεικονίζεται στο παρακάτω πίνακα: 

 

Αριθµός 

µερίδων 

1-100 101-200 201-300 301-400 401-1500 

Μεριδιούχοι 5.178 80 40 16 17 
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Παρακάτω απεικονίζεται η µεταβολή αριθµού µελών τελευταίας πενταετίας 2009-2013 
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3.6.3 Ι∆ΙΟΤΗΤΑ ΜΕΛΟΥΣ 

Ο αποκτών την ιδιότητα µέλους πρέπει να γνωρίζει ότι:  

• Έχει υποχρέωση παραµονής 3 χρόνια και µπορεί να αποχωρήσει σύµφωνα µε τους όρους 

και τις διατάξεις του καταστατικού της Τράπεζας  

• Πρέπει να µετέχει µε ζήλο σε όλες τις συλλογικές συνεταιριστικές δραστηριότητες και 

να µην αντιδρά στο έργο και τα συµφέροντα του Συνεταιρισµού 

• Να είναι πιστός πελάτης, ενεργό και δραστήριο µέλος τους συνεταιρισµού και να 

συµβάλλει στην ανάπτυξη των εργασιών 

• Να επιστρέφει έγκαιρα τα λαµβανόµενα δάνεια 

• Να πιστοποιεί τις νέες διευθύνσεις κατοικίας ή έδρας του, στο Συνεταιρισµό 

• Να συµµορφώνεται µε τις διατάξεις του καταστατικού, τις αποφάσεις των οργάνων του 

συνεταιρισµού και προς τις διατάξεις των εσωτερικών κανονισµών που αφορούν τις 

εργασίες του Συνεταιρισµού 

Έχει δικαίωµα: 

• Να µετέχει των πλεονεκτηµάτων τα οποία δηµιουργούν οι δραστηριότητες του 

συνεταιρισµού 

• Να µετέχει αυτοπροσώπως στις Γενικές Συνελεύσεις , µε εξαίρεση τις περιπτώσεις του 

άρθρου 10 παρόντος καταστατικού, να εκλέγει και να εκλέγεται, να εκφράζει ελεύθερα 

τη γνώµη του και να υποβοηθάει στη λήψη ορθότερων αποφάσεων. 

• Να λαµβάνει γνώση των πρακτικών της ΓΣ, οποτεδήποτε και να παίρνει µε δαπάνες του, 

αντίγραφα του ισολογισµού και του λογαριασµού κερδών  και ζηµιών δέκα (10) 

τουλάχιστον ηµέρες πριν από την υποβολή τους στη Γενική Συνέλευση 

• Να συµµετάσχει στα καθαρά κέρδη χρήσης και στο προϊόν εκκαθάρισης  

• Να καταθέτει έντοκα, χρήµατα στο ταµείο του Συνεταιρισµού 

• Να ζητά δάνεια, µε τόκο, για παραγωγικούς σκοπούς ή άλλες ανάγκες ή παροχές 

εγγυήσεων υπέρ αυτών. 

• Να ψηφίζει για την ανάδειξη νέου  ∆Σ 

• Να θέτει υποψηφιότητα  στις εκλογές του ∆Σ 

• Να αποχωρεί από τον Συνεταιρισµό (µε απόφαση ΓΣ) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ 

ΒΑΣΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ - ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΧΡΗΣΗΣ 2009-

2013 

4.1 ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

ΧΡΗΣΕΩΣ 2013 

Η χρήση του 2013 για την Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας ήταν αρκετά 

ικανοποιητική και όσον αναφορά τα οικονοµικά αποτελέσµατα, σε σχέση µε την 

γενικότερη οικονοµική συγκυρία. Συγκεκριµένα τα µικτά κέρδη ανήλθαν στο ποσό των 

2,65 εκατ. € έναντι 3 εκατ. € το 2012 και προ των φόρων καθαρά κέρδη σε 326 χιλ. €.  

Για την καλύτερη κατανόηση του λογαριασµού αποτελεσµάτων χρήσης 2013 της 

Τράπεζας θα αιτιολογήσουµε ανά κωδικό την πορεία των µεγεθών σε σχέση µε την 

προηγούµενη χρήση. Αναλυτικά παρατηρούµαι: 

1.Τόκοι και εξοµοιούµενα έσοδα. 

Οι τόκοι και τα εξοµοιούµενα έσοδα αφορούν κατά κύριο λόγω τους τόκους που 

εισπράττει η Τράπεζα από πάσης φύσεως χρηµατοδοτήσεις (Χορηγήσεις για κεφάλαια 

κίνησης, παγίων εγκαταστάσεων, χρηµατοδότηση επενδυτικών σχεδίων, στεγαστικά, 

καταναλωτικά κ. ά). Οι τόκοι και τα εξοµοιούµενα έσοδα κατά το έτος 2013 έφτασαν  

στα 4.988.129,77 εκατ. €,  µειωµένα σε σχέση µε το έτος 2012 που το ποσό ήταν 

5.025.274,93 εκατ. €. 

2.Τόκοι και εξοµοιούµενα έξοδα.  

Οι τόκοι και τα εξοµοιούµενα έξοδα είναι κατά κύριο λόγω τα έξοδα που πληρώνει η 

Τράπεζα από τις πάσης φύσεως καταθέσεις (Καταθέσεις όψεως-Ταµιευτηρίου -

Προθεσµίας). Παρατηρούµε  µία αύξηση στους τόκους και στα εξοµοιούµενα έξοδα το 

έτος 2013 ανήλθαν 2.747.484,15 εκατ. € σε σχέση µε το 2012 όπου ήταν 2.400.547,58 

εκατ. €. 

4.Έσοδα προµηθειών. 

Το σύνολο των εισπραττόµενων προµηθειών της Τράπεζας το έτος 2013 ανήλθαν  

405.374,51 €, παρατηρούµε αύξηση των εσόδων προµηθειών  σε σχέση µε το 2012 που 

ήταν 390.557,46 €. Κατά κύριο λόγω οι προµήθειες προέρχονται από τις 

χρηµατοδοτήσεις και από την έκδοση Εγγυητικών Επιστολών. 
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5.Έξοδα προµηθειών.  

Το σύνολο των εξόδων της Τράπεζας το έτος 2013  ήταν 73.546,60 €, παρουσιάζεται µια  

µείωση σε σύγκριση µε το έτος 2012 74.526.98 €. 

7. Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως  

Τα λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης αφορούν κυρίως έσοδα από συµµετοχή της Τράπεζας ως 

Ενδιάµεσος Φορέας ∆ιαχείρισης των προγραµµάτων του Ε.Σ.Π.Α. Οι τυχών µεγάλες 

αποκλίσεις και διαφοροποιηµένες που υπάρχουν ανά έτος δεν εξαρτώνται από την 

λειτουργική διαδικασία της Τράπεζας αλλά από την Κεντρική ∆ιοίκησης η οποία είναι 

υπεύθυνη τόσο για ανακοίνωση ύπαρξης επενδυτικών προγραµµάτων, τους όρους και τις 

προϋποθέσεις υπαγωγής επιχειρήσεων, τις ηµεροµηνίες κατάθεσης επενδυτικών σχεδίων, 

τις διαδικασίες και το χρονοδιάγραµµα υλοποίησης τους και το τέλος για τις 

υποχρεώσεις τις Τράπεζας. Το πόσο των εσόδων εκµεταλλεύσεως παρουσιάζει αύξηση 

το 2013 σε 272.663,45 € σε αντίθεση µε το έτος 2012 που το ποσό ανήλθε σε 

227.415,76€. 

 

8.Γενικά έξοδα διοικήσεως  

 Τα γενικά έξοδα διοικήσεως αυξήθηκαν για το έτος 2013 716.761,41€ σε σχέση µε το 

έτος 2012 που ήταν 662.322,07€.Ο λογαριασµός αφορά τις δαπάνες προσωπικού 

δηλαδή, µισθοδοσία και ηµεροµίσθια, το ποσό για το έτος 2013 αυξήθηκαν στα 

548.882,37€ σε σχέση µε το 2012 που ήταν 482.791,43€, οι επιβαρύνσεις κοινωνικής 

φύσεως για συντάξεις αυξήθηκε και το ποσό ανήλθε στα 155.520,14€ για το 2013, ενώ 

για το 2012 ήταν 143.434,39€. Οι λοιπές επιβαρύνσεις για το έτος 2013 ανήλθε στα 

12.358,90€ , παρουσιάζει µείωση σε σχέση µε το έτος 2012 που ήταν 36.096,25€. Επίσης 

στο λογαριασµό αυτό ανήκουν και τα άλλα έξοδα διοικήσεως, που ανήλθαν το 2013 

635.651,92€ αυξηµένα σε σχέση µε το 2012 που ήταν 590.532,39€. Φόροι – τέλη 

αυξήθηκαν το 2013 µε το ποσό των 41.215,35€, ενώ το 2012 ήταν 211.889,95€,  οι 

παροχές τρίτων  το 2013 αυξήθηκαν στο ποσό των 377.264,21€, ενώ το 2012 ήταν 

332.704,97€. Τέλος, τα λοιπά  διάφορα έξοδα και αµοιβές τρίτων παρουσίασαν µείωση 

για το έτος 2013, το ποσό της τάξεως των 1.492.723,65 εκατ. € σε σχέση µε το 2012 που 

το ποσό ανήλθε στο 1.915.319,13 εκατ. €. Η αύξηση η οποία παρατηρείται το 2013 



 

50 

 

προέρχεται  και από την αύξηση αυτή είναι από την λειτουργία του νέου Καταστήµατος. 

 

9.Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων. 

Είναι καθαρά ένα λογιστικό µέγεθος και αφορά τις αποσβέσεις των Παγίων 

περιουσιακών στοιχείων της Τράπεζας. Το µέγεθος του ποσού για το 2013 είναι 

134.953,62€ µειωµένο σε σχέση µε το ποσό του έτος 2012 το οποίο ήταν 150.333,73€. 

 

10.Λοιπά έξοδα εκµεταλλεύσεως.  

Για το έτος 2013 τα λοιπά έξοδα εκµεταλλεύσεως ανήλθαν στα 6.577,16€, µειωµένα από 

το 2012 τα οποία ήταν 25.521,87€.  

 

11+12. ∆ιαφορές προσαρµογής αξίας απαιτήσεων και προβλέψεις για ενδεχόµενες 

υποχρεώσεις. 

Για το έτος 2013 το ποσό ήταν µειωµένο δηλαδή ανήλθε σε 960.390,41€ σε αντίθεση µε 

το έτος 2012 που ήταν 1.112.651,12€. 

 

13+14. ∆ιαφορές προσαρµογής αξίας απαιτήσεων µε χαρακτήρα χρηµατοοικονοµικών 

απαιτήσεων και ολικά κέρδη εκµεταλλεύσεως. 

Το ποσό των χρηµατοοικονοµικών απαιτήσεων για το έτος 2013  στα 8.768,53€ και 

1.110.689,72€ µειωµένα σε σχέση µε το 2012 που τα ποσά ήταν 157.362,44€ και 

1.445.869,196€. Το σύνολο των ολικών κερδών εκµεταλλεύσεως για το έτος 2013 

ανήλθε σε 382.033,93€ και εδώ παρουσιάζεται µείωση σε σχέση µε το 2012 που το ποσό 

ήταν 469.449,97€. 

 

15. Έκτακτα έσοδα. 

Για το 2013 το ποσό των έκτακτων εσόδων ήταν 5.960,56€ ενώ το 2012 ανήλθαν στα 

187.611,80€. 

  

16. έκτακτα έξοδα. 

Τα έκτακτα έξοδα εµφανίζονται µειωµένα για το 2013 αγγίζοντας το ποσό των 1.023,86€ 

σε σχέση µε το ποσό του 2012 που ήταν 6.292,17€. 
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17. Έκτακτα αποτελέσµατα. 

Τα έκτακτα αποτελέσµατα για το έτος 2013 ήταν -60.708,51€ και -55.771,81€ ενώ το 

2012 ήταν 133.918,84€ και 315.238,37€. 

 

18. Καθαρά κέρδη χρήσεως αποτελεσµάτων (προ φόρων). 

Τέλος το συνολικό καθαρό κέρδος των αποτελεσµάτων για το έτος 2013 ανήλθε στα 

326.262,12€ παρουσιάζεται  µεγάλη  µείωση του ποσού των κερδών σε σχέση µε το έτος 

2012 που τα συνολικά καθαρά κέρδη ανήλθαν σε 784.688,34€. 
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4.2 ΒΑΣΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ 2009-2013 

Στο παρακάτω πίνακα εµφανίζονται συγκεντρωτικά τα κυριότερα οικονοµικά στοιχεία της 

Τράπεζας για την τελευταία πενταετία 2009-2013. 

ΕΤΟΣ  2009 2010 2011 2012 2013 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  63.002 67.021 66.103 79.032 92.828 

ΣΥΝ/ΚΟ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

8.007 8.283 8.124 7.564 7.702 

Ι∆ΙΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

16.435 17.206 17.160 16.382 16.500 

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ 44.069 47.860 47.809 61.206 74.770 

ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 38.265 40.695 42.916 53.415 58.332 

ΜΕΛΗ 4.109 4.251 4.445 4.800 5.361 

ΣΥΝ/ΚΕΣ 

ΜΕΡΙ∆ΕΣ 

109.134 112.896 110.732 103.089 104.081 

 

ΜΙΚΤΑ 

ΚΕΡ∆Η 

3.187 3.470 3.215 3.015 2.646 

ΚΑΘΑΡΑ 

ΚΕΡ∆Η 

1.845 1.671 886 758 326 

Πηγή. Απολογισµός χρήσης 2013. 
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4.3 ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

Το ενεργητικό κεφάλαιο της Τράπεζας κατά την χρήση του 2013 διαµορφώθηκε από 92,8 εκατ. 

€, έναντι του 2012, 79 εκατ. € παρουσιάζοντας αύξηση 17,5%. 

ΕΤΟΣ  2009 2010 2011 2012 2013 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ 

ΕΤΟΥΣ 

51.410.000 63.002.000 67.021.000 66.102,00 79.032.000 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΕΤΟΥΣ 

11.592.000 4.019.000 -919.000 12.930.000 13.796.000 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

63.002.000 67.021.000 66.102.000 79.032.000 92.828.000 

Πηγή. Απολογισµός χρήσεως 2013. 

Παρακάτω βλέπουµε την µεταβολή του ενεργητικού της τελευταίας πενταετίας 2009-2013. 
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4.4 ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 

Η εικόνα των αριθµοδεικτών της Τράπεζας για το έτος 2013 είναι σε ευθεία αναλογία µε την 

εικόνα των µεγεθών και της κερδοφορίας της. Από τους παρακάτω αριθµοδείκτες προκύπτει 

η διατήρηση της αποδοτικότητας στη λειτουργία της Τράπεζας, µε το δείκτη αποδοτικότητας 

κεφαλαίων να διαµορφώνεται για το 2013 στο 1,98%, Επίσης, είναι εµφανής η 

παραγωγικότητα της διαχειριστικής πολιτικής, όπου τα µεγέθη χορηγήσεων, καταθέσεων και 

κερδών ανά εργαζόµενο παραµένουν ικανοποιητικά. 

Α.ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 

ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ  

2013 2012 2011 2010 

Αποδοτικότητα ίδιων 

κεφαλαίων (κέρδη/ ίδια 

κεφάλαια) 

1,98% 4.79% 5.16% 9,71% 

Αποδοτικότητα 

ενεργητικού (κέρδη/ 

σύνολο ενεργητικού) 

0,35% 0.99% 1.34% 2,49% 

Αποδοτικότητα 

χορηγήσεων (κέρδη/ 

σύνολο χορηγήσεων) 

0,56% 1,47% 2.06% 4,11% 

Β. ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 

∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ 

    

Σχέση ίδιων κεφαλαίων 

και παθητικού (ίδια 

κεφάλαια/ παθητικό) 

17,78% 20.72% 25,96% 25,67% 

Σχέση χορηγήσεων και 

καταθέσεων 

(χορηγήσεις/καταθέσεις) 

 

 

0,70 0.87 0,90 0,85 
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Γ.ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

2013 2012 2011 2010 

Χορηγήσεις ανά 

εργαζόµενο (χορηγήσεις 

/Μ.Ο. εργαζοµένων) 

2.083 χιλ. € 2.670 χιλ. € 2.146 χιλ. € 2.394 χιλ. € 

Καταθέσεις  ανά 

εργαζόµενο (καταθέσεις 

/ Μ.Ο. εργαζοµένων) 

2.776 χιλ. € 3.060 χιλ. € 2.390 χιλ. € 2.815 χιλ. € 

Κέρδη ανά εργαζόµενο ( 

κέρδη / Μ.Ο. 

εργαζοµένων) 

11,65 χιλ. € 39.25 χιλ. € 44.30 χιλ. € 98,29 χιλ. € 
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4.5 ∆ΕΙΚΤΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

Στο τέλος του 2013 ο δείκτης ρευστότητας διαµορφώθηκε στο 49,03% έναντι του ελάχιστου 

απαιτούµενου από την ΤτΕ 20%. Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας διαµορφώθηκε στο 

τέλος του 2013 στο 13,50%, έναντι του ελαχίστου απαιτούµενου ποσοστού 9% από τις 

εποπτικές αρχές. Τα λειτουργικά έσοδα από τόκους και προµήθειες, για το 2013 

διαµορφώθηκαν στα 5.666 εκατ. € έναντι 2.416 εκατ. € το 2012, αυξηµένα κατά 4,62%. Η 

τράπεζα για µια ακόµη χρονιά ενίσχυσε τα κεφάλαια της και θωράκισε τον ισολογισµό της 

µε αυξηµένες προβλέψεις ύψους 940 χιλ. € φτάνοντας στα 5.950 εκατ. €, οι οποίες 

προέρχονται από  την λειτουργική της κερδοφορία. 
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4.6 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ 

Ύστερα από έρευνα που διεξήχθη  στην Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας, µε την χρήση 

έντυπου ερωτηµατολογίου προς τους πελάτες της τοπικής Τράπεζας καταλήξαµε σε κάποια 

αποτελέσµατα- συµπεράσµατα. Πιο συγκεκριµένα το ερωτηµατολόγιο απευθυνόταν σε 100 

άτοµα/ερωτηθέντες, το οποίο περιλάµβανε δέκα ερωτήσεις από τις οποίες οι έξι (6) ήταν 

ανάπτυξης απόψεων των ερωτηθέντων και οι υπόλοιπες τέσσερις ήταν επιλογής αυτών. 

Παρακάτω θα δούµε αναλυτικά τα αποτελέσµατα ανάλυσης του ερωτηµατολόγιου. 

Αρχικά, βλέπουµε στην πρώτη ερώτηση ό,τι ο αριθµός των απαντήσεων ήταν αρκετά θετικός. 

Ειδικά µεγάλο µέρος των ερωτηθέντων απάντησαν ότι η Συνεταιριστική Τράπεζα είναι δίπλα 

στο πολίτη βοηθάει στην ανάπτυξη των τοπικών και περιφερειακών οικονοµιών, καθώς τα 

χρήµατα κινούνται µεταξύ προσώπων και  επιχειρήσεων της περιφέρειας µε αποτέλεσµα να 

υπάρχει αλληλοϋποστήριξη, µιας και  η Συνεταιριστική Τράπεζα αποτελεί  βασικό µοχλό 

χρηµατοδότησης των τοπικών επιχειρήσεων, παρά την οικονοµική κρίση των τελευταίων ετών. 

Ενώ, ελάχιστος ήταν ο αριθµός  ατόµων που δεν είχαν γνώµη. Συµπερασµατικά καταλήγουµε 

ότι τα χρήµατα- επενδύσεις παραµένουν στο Νοµό µε αποτέλεσµα να γίνεται ανακύκλωση στην 

τοπική αγορά µιας και θεωρείται θετικός παράγοντας ανάπτυξης της τοπικής κοινωνίας και 

γενικά του Νοµού. 

Έπειτα, στην δεύτερη ερώτηση, µεγάλος αριθµός των ατόµων εξέφρασαν, ό,τι η Συνεταιριστική 

Τράπεζα λειτουργεί υποστηρικτικά ως αρωγός παράγοντας στις παλιές και νεοϊδρυθείσες 

επιχειρήσεις που έχουν προοπτικές εξέλιξης. Ο συνεταιρικός χαρακτήρας της τράπεζας και η 

κεφαλαιακή της  επάρκεια επιτρέπουν την επί της ουσίας, στήριξη των τοπικών επιχειρήσεων, το 

οποίο επιτυγχάνεται µε τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που διαθέτει-παρέχει η Συνεταιριστική 

Τράπεζα Καρδίτσας. Ενώ µικρότερο ήταν το ποσοστό των απαντήσεων που δόθηκαν, καθώς οι 

ερωτηθέντες εξέφρασαν ότι η Τράπεζα, ναι µεν θέλει να λειτουργήσει  βοηθητικά στις 

επιχειρήσεις, όµως  δεν έχει πολλά περιθώρια λόγω της οικονοµικής κατάστασης που επικρατεί 

τα τελευταία χρόνια. Συµπερασµατικά καταλήγουµε, ενώ η τράπεζα  µπορεί να διαθέτει τα 

κατάλληλα εφόδια για την στήριξη των επιχειρήσεων οι συγκυρίες και η εποχή που διανύουµε 

δεν επιτρέπουν στις επιχειρήσεις , να επιβιώσουν µε ασφάλεια στην επικρατούσα κοινωνία, 

λόγω της οικονοµικής στενότητας.  
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Ύστερα από την τρίτη ερώτηση που δόθηκε στους ερωτηθέντες, σχετικά µε τον αν η 

κεφαλαιακή επάρκεια και η αυξηµένη ρευστότητα της Τράπεζας, στηρίζουν τον πρωτογενή 

τοµέα- νοικοκυριά και επιχειρήσεις, µεγάλος αριθµός ατόµων απάντησαν ότι στηρίζουν αρκετά, 

τα προαναφερόµενα. Παρακάτω βλέπουµε σε διάγραµµα το ποσοστό των απαντήσεων. 

Συνοπτικά 34 άτοµα απήντησαν ΠΟΛΥ ότι στηρίζουν τον πρωτογενή τοµέα-νοικοκυριά-

επιχειρήσεις, 54 άτοµα υποστήριξαν, σε µεγάλο βαθµό ότι στηρίζουν ΑΡΚΕΤΑ αυτούς, ενώ 

λίγοι ήταν εκείνοι που απάντησαν ΚΑΘΟΛΟΥ. 

 

 

 Οι απαντήσεις που πήραµε από την τέταρτη ερώτηση, «γιατί επενδύσατε στην 

Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας;» µέγιστος ήταν ο αριθµών των ατόµων που απάντησαν 

ότι προτίµησαν αυτή την Τράπεζα, λόγω µακροχρόνιας συνεργασίας, για λόγους ασφάλειας 

και για τους ανθρώπους που την απαρτίζουν, ώστε να στηρίξουν την ανάπτυξη της, στην 

τοπική κοινωνία και οικονοµία του Νοµού. Ενώ, άλλοι δηλώσαν  είτε ότι είναι τοπικιστές, 

είτε το έκαναν από υποχρέωση. Εν ολίγοις, καταλήγουµε στο συµπέρασµα ότι επένδυσαν σ 

αυτή τη Τράπεζα για να στηρίξουν την βιωσιµότητα αυτής για το καλό του τόπου. 
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Ύστερα από την πέµπτη ερώτηση που θέσαµε στο κοινό της Τράπεζας, δηλαδή «αν θεωρούν τα 

προϊόντα και οι υπηρεσίες της Τράπεζας εξυπηρετούν τις ανάγκες τους;», το µεγαλύτερο 

ποσοστό των απαντήσεων που δόθηκαν ήταν ευχαριστηµένοι µε την ποικιλία παροχών που 

προσφέρει η Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας, διότι τους καλύπτουν πλήρως. Ενώ ελάχιστοι 

απάντησαν ότι δεν γνωρίζουν  ή ότι θα µπορούσαν να υπάρξουν δυνατότητες βελτιώσεις. 

 

Έπειτα, στην έξι ερώτηση  το 70% των ερωτηθέντων απάντησαν ότι είναι ΠΟΛΥ 

ευχαριστηµένο από την εξυπηρέτηση του προσωπικού της Τράπεζας. Το 26% απάντησε ότι είναι 

ΑΡΚΕΤΑ ικανοποιηµένο, ενώ ελάχιστο ήταν το ποσοστό, µόλις 4%  που απάντησαν οτι δεν 

είναι ΚΑΘΟΛΟΥ ικανοποιηµένο από την εξυπηρέτηση της Τράπεζας. Παρακάτω βλέπουµε το 

διάγραµµα που απεικονίζει το ποσοστό των ατόµων που απάντησαν. 

 

  

Στην έβδοµη ερώτηση, «εάν θεωρούν ότι η ανακεφαλαιοποίηση του Τραπεζικού Συστήµατος θα 

επηρεάσει τις επενδύσεις τους;» το 70% των απαντήσεων που δόθηκαν υποστήριξαν ότι θα 

επηρεαστεί σε µικρότερο βαθµό από τις άλλες συστηµατικές τράπεζας, αλλά µέχρι στιγµής δεν 

χρειάστηκε να ανακεφαλαιοποιηθεί, εποµένως δεν θα επηρεάσει και τις επενδύσεις των 

πελατών. Το υπόλοιπο 30% απάντησαν µε βεβαιότητα ότι θα επηρεαστούν οι επενδύσεις από 

την δυσοίωνη οικονοµική κατάσταση που επικρατεί και δεν θα καταφέρει να επιβιώσει.  
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Συµπερασµατικά καταλήγουµε, µε την επικρατούσα κατάσταση το αίσθηµα της αβεβαιότητας 

είναι γενικευµένο, παρόλα αυτά δεν υπάρχει κάποιος σηµαντικός κίνδυνος, λόγω της υψηλής 

ρευστότητας και της κεφαλαιακής επάρκειας που διαθέτει η Τράπεζα.  

 

Στην όγδοη ερώτηση που θέσαµε στο κοινό της Τράπεζας, «τι πιστεύουν για βιωσιµότητα της 

Τράπεζας σύµφωνα µε την κατάσταση που επικρατεί;», 63 άτοµα απάντησαν ότι θα έρθει σε 

ρήξη η βιωσιµότητα διότι φοβούνται ότι θα επηρεαστούν οι επενδύσεις τους και ίσως χρειαστεί 

να γίνει ανακεφαλαιοποίηση του Τραπεζικού αποθεµατικού της. Ενώ 37 άτοµα απάντησαν ότι 

δεν θα επηρεαστεί η Τράπεζα, διότι διαθέτει την κατάλληλη υποδοµή και τις βάσεις λόγω του 

υψηλού δείκτη ρευστότητας. 

 

Στην ένατη ερώτηση, ρωτήθηκαν τα µέλη της Τράπεζας « αν είναι ικανοποιηµένα από το 

µέρισµα που λαµβάνουν κάθε χρόνο;», το 46% απάντησε ότι είναι ΠΟΛΥ ικανοποιηµένο, το 

44% ΑΡΚΕΤΑ ικανοποιηµένο και το 10% ΚΑΘΟΛΟΥ ικανοποιηµένο από τις ετήσιες  

µερισµατικές απολαβές που δίνει η Τράπεζα. Στο παρακάτω διάγραµµα βλέπουµε τις 

απαντήσεις που πήραµε από τους ερωτηθέντες.    
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Τέλος, η τελευταία ερώτηση που θέσαµε στο κοινό ήταν «εάν είναι ευχαριστηµένοι από την 

συνεργασία τους µε την Τράπεζα;», το µεγαλύτερο ποσοστό που λάβαµε από τις απαντήσεις 

ήταν ΠΟΛΥ ικανοποιηµένο, ποσοστό περίπου 87%, ενώ οι υπόλοιποι, 15% των ατόµων ήταν 

ΑΡΚΕΤΑ ικανοποιηµένοι από την συνεργασία τους µε την Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας. 

Παρακάτω απεικονίζεται το διάγραµµα από το ποσοστό των απαντήσεων. 

 

 

Εν κατακλείδι, συµπεραίνουµε από την έρευνα που κάναµε, ότι η Συνεταιριστική Τράπεζα 

Καρδίτσας είναι δίπλα στο πολίτη, βοηθάει τα νοικοκυριά, τις επιχειρήσεις, καθώς και στην 

ανάπτυξη των τοπικών και περιφερειακών οικονοµιών. Υπάρχει αλληλοϋποστήριξη µεταξύ 

Τράπεζας και προσώπων- επιχειρήσεων, λειτουργεί υποστηρικτικά και συµβουλευτικά µε τις 

υπηρεσίες και τα προϊόντα που παρέχει όχι µόνο στις παλιές, αλλά και στις νέες επιχειρήσεις, 

και στηρίζει κυρίως  τον πρωτογενή τοµέα. Ακόµη, οι άνθρωποι είναι ευχαριστηµένοι από την 

µακροχρόνια συνεργασία τους, καθώς τα προϊόντα και υπηρεσίες που τους προσφέρει 

καλύπτουν τις ανάγκες τους. Ο υψηλός δείκτης ρευστότητας και η κεφαλαιακή επάρκεια που 

διαθέτει η Τράπεζα κάνει τους συνεργάτες της να νιώθουν ασφάλεια για τις επενδύσεις τους, 

παρόλη την οικονοµική κατάσταση που επικρατεί και ταλανίζει το Τραπεζικό σύστηµα.  Ωστόσο 

το αίσθηµα της αβεβαιότητας, δεν παύει να υπάρχει για το πώς θα εξελιχθεί η κατάσταση. 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Με την εκπόνηση της πτυχιακής µου εργασίας, κατέληξα σε αρκετά συµπεράσµατα. Με 

βοήθησε να καταλάβω τι σηµαίνει συνεταιρισµός και κυρίως πιστωτικός συνεταιρισµός και πως 

µπορεί αυτή η έννοια να επιφέρει θετικά αποτελέσµατα σε µια κοινωνία. Με την σύσταση της 

Συνεταιριστικής Τράπεζας Καρδίτσας, δηλαδή ενός πιστωτικού ιδρύµατος ενιαίας αγοράς Ευρώ, 

δεν αποκλείει ότι µικρότερες Τράπεζες µε εγχώρια µόνο εµβέλεια και τοπικά δίκτυα δεν θα 

µπορούν να επιβιώσουν στο νέο περιβάλλον. Τουναντίον, αν υπάρξει κατάλληλη και έγκυρη 

προετοιµασία θα µπορούν να αναπτύξουν τις τραπεζικές τους δραστηριότητες και εγχώριες 

αγορές, ώστε να µπορέσουν να παραµείνουν βιώσιµες. 

Με την δηµιουργία δικτύου καταστηµάτων, ανοίγουν νέες θέσεις εργασίας, σε τοπικό και 

περιφερειακό επίπεδο, η άριστη γνώση της τοπικής αγοράς, η µακροχρόνια υγιής σχέση 

συνεταίρο-πελάτη και η ποιότητα των παρεχόµενων υπηρεσιών- προϊόντων αποτελούν 

συγκριτικό πλεονέκτηµα της Τράπεζας. Τόσο η τοπική κοινωνία όσο και  η οικονοµικοί φορείς 

εµπιστεύτηκαν την Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας σε µια περίοδο αρκετά δύσκολη. Η 

Τράπεζα ανταποδίδοντας  αυτή την εµπιστοσύνη, προσπάθησε να κρατήσει ζωντανή την 

οικονοµική δραστηριότητα στην περιοχή της Καρδίτσας και γενικά του Νοµού 

χρηµατοδοτώντας   κυρίως το πρωτογενή τοµέα- κτηνοτροφία αλλά και τις µικροµεσαίες 

επιχειρήσεις του Νοµού. Ακόµη η συνεργασία της, όχι µόνο µε τους χρόνιους συνεταίρους-µέλη 

αλλά και µε το πρόγραµµα του ΕΤΕΑΝ µε σκοπό την συνεπένδυση και συγχρηµατοδότηση σε 

νέα εργαλεία χρηµατοοικονοµικής τεχνικής, που θα στοχεύουν µε εξειδικευµένα και κατάλληλα 

προϊόντα/προγράµµατα, στη διευκόλυνση της πρόσβασης των ελληνικών επιχειρήσεων   έχει 

φέρει θετικά αποτελέσµατα ως προς την οικονοµική κατάσταση της Τράπεζας, το οποίο 

αποδεικνύεται άλλωστε από την κεφαλαιακή επάρκεια και τον υψηλό δείκτη ρευστότητας.  

 Τέλος χρησιµοποίησα την  µέθοδο της βιβλιογραφικής έρευνας, αναπόσπαστο κοµµάτι για την 

λεπτοµερή έρευνα που είχα να κάνω σχετικά µε την Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας ήταν η 

πρωτοβουλία µου για προσωπική έρευνα  µε την δηµιουργία ερωτηµατολογίου µε σκοπό  να 

συλλεχθούν οι απαραίτητες πληροφορίες. Μέσα από την έρευνα που διεξήγαµε διαπιστώνουµε 

πως η ίδρυση ενός συνεταιρισµού µε τη µορφή πιστωτικού ιδρύµατος, µόνο καλό µπορεί να 

φέρει στο τόπο και θετικές επιδράσεις. Όπως και στη συγκεκριµένη περίπτωση της 

Συνεταιριστικής Τράπεζας Καρδίτσας που ασχολήθηκα στη πτυχιακή µου εργασία. Κατάφερα 

ελπίζω να αναδείξω όλα τα πλεονεκτήµατα και τις θετικές πτυχές που έχει για το τόπο µου. 
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